Obrazloženje skraćivanja roka e –savjetovanja:
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Rok za objavu na internetskim stranicama portala e-savjetovanje skraćuje se na 15 dana iz razloga što se Zakon predlaže donijeti po hitnom postupku. Naime,  predlaže se da  Zakon stupi na snagu 1. siječnja 2020. godine što zahtjeva donošenje Zakona  po hitnom postupku. S obzirom da se prije svega želi omogućiti da se građani, odnosno cjelokupna javnost u Republici Hrvatskoj na odgovarajući način pripreme za promjene dana obilježavanja blagdana – Dana državnosti – 30. svibnja te novog blagdana Dana sjećanja na žrtve Domovinskog rata i Dana sjećanja na žrtvu Vukovara i Škabrnje – 18. studenoga te na činjenicu da se 25. lipnja neće obilježavati kao blagdan – Dan državnosti te da se 8. listopada više isto neće obilježavati kao blagdan – Dan neovisnosti jer dolazi do promjene rasporeda neradnih dana. Isto je važno kod izrade raznih kalendara rada počevši primjerice od onih koji se odnose na raspored rada škola i na utvrđivanje ostalih raspreda rada važnih za poduzetnike te javnu upravu.
Budući da se ovim Zakonom propisuju i određeni novi spomendani, odnosno da se za pojedine spomendane određuje drugi datum nego što je to bilo do sada kao što su Dan mirne reintegracije Hrvatskog Podunavlja, Dan Europe i Dan pobjede na fašizmom, Dan neovisnosti i Dan Hrvatskog sabora potrebno je na vrijeme donijeti odgovarajući Zakon kako bi se cjelokupna javnost mogla na vrijeme upoznati i pripremiti za njihovo primjereno i dostojanstveno obilježavanje.

Predlagatelj smatra da su ispunjeni uvjeti za donošenje ovoga Zakona po hitnom postupku te je iz gore navedenih razloga potrebno javno savjetovanje u trajanju od 15 dana.

