TEZE ZA PRETHODNU PROCJENU UČINAKA PROPISA
UREDBA O PROVEDBI UREDBE (EZ) BR. 1222/2009 EUROPSKOG PARLAMENTA I VIJEĆA OD 25. STUDENOGA 2009. O OZNAČIVANJU GUMA S OBZIROM NA UČINKOVITOST POTROŠNJE GORIVA I DRUGE PARAMETRE

MINISTARSTVO GOSPODARSTVA
Zagreb, 24. rujna 2015.

Temeljem Zakona o sigurnosti prometa na cestama („Narodne novine“ br. 67/08., 48/10., 74/11., 80/13., 158/13., 92/14., 64/15.), Državni zavod za mjeriteljstvo donio je Pravilnik o obaveznom potvrđivanju sukladnosti novih guma za motorna i priključna vozila („Narodne novine“ br. 31/13.) koji je propisivao da nove gume koje se stavljaju na tržište i u prodaju moraju za vozila M, N i O kategorije biti u skladu s Uredbom (EZ) br. 1222/2009. Međutim, isti je Pravilnik prestao važiti 12. listopada 2013. godine.

Kako je u međuvremenu Republika Hrvatska postala punopravna članica Europske unije, navedena Uredba postala je pravno obvezujuća u pravnom sustavu Republike Hrvatske.

Člankom 12. Uredbe propisano je da u skladu s Uredbom (EZ) br. 765/2008 o utvrđivanju zahtjeva za akreditaciju i nadzor tržišta s obzirom na stavljanje proizvoda na tržište, države članice osiguravaju da nadležna tijela odgovorna za nadzor tržišta provjeravaju usklađenost s člancima 4., 5. i 6. iste Uredbe odnosno da se dobavljači i distributeri pridržavaju propisanih obveza. 

Zakon o tehničkim zahtjevima za proizvode i ocjenjivanju sukladnosti („Narodne novine“ br. 80/13., 14/14.) propisuje nadležna tijela i njihove zadaće za provedbu Uredbe (EZ) br. 765/2008, te je člankom 16. stavkom 1. Zakona propisan  inspekcijski nadzor nad provedbom Uredbe (EZ) br. 765/2008, odnosno da isti obavljaju nadležni inspektori središnjeg tijela državne uprave nadležnog za gospodarstvo. 
Istim su također propisane upravne i prekršajne mjere koje su nadležni inspektori ovlašteni poduzimati u provedbi inspekcijskog nadzora.

Kako bi nadležna tijela odgovorna za nadzor tržišta mogla provjeriti usklađenost s člancima 4., 5. i 6. Uredbe odnosno pridržavaju li se distributeri i dobavljači svojih obveza propisanih Uredbom te u slučaju kada se isti ne pridržavaju odredbi Uredbe, potrebno je jasno definirati nadležno tijelo za provedbu inspekcijskog nadzora i propisati ovlasti za poduzimanje mjera sukladno Zakonu o tehničkim zahtjevima za proizvode i ocjenjivanju sukladnosti.

[bookmark: _GoBack]Zaključno, ovim Prijedlogom Uredbe popunit će se pravna praznina koja je nastala prestankom važenja Pravilnika o obaveznom potvrđivanju sukladnosti novih guma za motorna i priključna vozila.







































