Obrazloženje trajanja postupka e-savjetovanja za Pravilnik o uvjetima, kriterijima i načinu dodjele potpore u okviru mjere IV.3. „Stavljanje na tržište proizvoda ribarstva i akvakulture-kompenzacija“

Ovaj dokument propisuje utvrđivanje uvjeta, kriterija i načina dodjele potpore u okviru mjere IV.3. „Stavljanje na tržište proizvoda ribarstva i akvakulture-kompenzacija“ u okviru prioriteta Europske unije „Poticanje stavljanja na tržište i prerade“, u okviru provedbe Operativnog programa za pomorstvo i ribarstvo Republike Hrvatske za programsko razdoblje 2014. – 2020. (u daljnjem tekstu: Operativni program), a u skladu sa odredbama Uredbe (EU) br. 508/2014 Europskog parlamenta i Vijeća od 15. svibnja 2014. o Europskom fondu za pomorstvo i ribarstvo i stavljanju izvan snage uredbi Vijeća (EZ) br. 2328/2003, (EZ) br. 861/2006, (EZ) br. 1198/2006, (EZ) br. 791/2007 i Uredbe (EU) br. 1255/2011 Europskog parlamenta i Vijeća (SL L149, 20. 5. 2014.) (u daljnjem tekstu: Uredba (EU) br. 508/2014), posebno članka 68. stavka 3., Uredbe (EU) br. 1303/2013 Europskog parlamenta i Vijeća od 17. prosinca 2013. o utvrđivanju zajedničkih odredbi o Europskom fondu za regionalni razvoj, Europskom socijalnom fondu, Kohezijskom fondu, Europskom poljoprivrednom fondu za ruralni razvoj i Europskom fondu za pomorstvo i ribarstvo i o utvrđivanju općih odredbi o Europskom fondu za regionalni razvoj, Europskom socijalnom fondu, Kohezijskom fondu i Europskom fondu za pomorstvo i ribarstvo te o stavljanju izvan snage Uredbe Vijeća (EZ) br. 1083/2006 (SL L347, 20. 12. 2013.) (u daljnjem tekstu: Uredba (EU) br. 1303/2013) te delegiranih i provedbenih propisa koji iz istih proizlaze.

[bookmark: _GoBack]Predmet potpore u okviru predmetnog Prijedloga pravilnika je pružanje naknade za izgubljeni prihod i dodatne troškove do kojih je došlo radi poremećaja tržišta uzrokovanog agresivnim ratom Rusije protiv Ukrajine i njegovim učincima na lanac opskrbe proizvodima ribarstva i akvakulture u Republici Hrvatskoj. Troškovi energenata i sirovina koji su porasli i dosegli vrlo visoke razine u značajnoj mjeri doveli su do porasta ukupnih troškova poslovanja u sektoru ribarstva i akvakulture, čemu izrazito doprinose i ratna zbivanja u Ukrajini, a sve ukazuje da će se takav trend nastaviti i u narednom razdoblju. Ova situacija se izrazito negativno odražava u sektoru ribarstva i akvakulture, gdje osobito rastući troškovi cijena pogonskih goriva koje se koristi u ribarstvu, troškovi električne energije u preradi proizvoda ribarstva i akvakulture te riblje hrane u akvakulturi značajno opterećuju likvidnost te ugrožavaju održivost radnih mjesta u sektoru. 

Mjera za čiju provedbu se donosi ovaj propis dio je paketa pomoći Vlade Republike Hrvatske kako bi se financijski pomoglo sektoru, prvenstveno u smislu osiguravanja likvidnosti te očuvanju radnih mjesta, uslijed kontinuirano rastućih troškova poslovanja uslijed poremećaja tržišta uzrokovanog agresivnim ratom Rusije protiv Ukrajine i njegovim učincima na lanac opskrbe proizvodima ribarstva i akvakulture.

Za predmetni Prijedlog pravilnika predviđeno je e-savjetovanje u trajanju od sedam (7) dana. Ovim propisom osigurava se provedba Zaključka Vlade Republike Hrvatske kojim se zadužuje Ministarstvo poljoprivrede za prioritetnu provedbu mjere potpore sektoru ribarstva i akvakulture kao pomoć uslijed poremećaja tržišta uzrokovanog agresivnim ratom Rusije protiv Ukrajine i njegovim učincima na lanac opskrbe proizvodima ribarstva i akvakulture, a radi ispunjenja svrhe potpore u okviru ove mjere koja podrazumijeva ublažavanje poteškoća u kojima su se našli gospodarski subjekti u sektoru ribarstva i akvakulture zbog spomenutog poremećaja tržišta te osiguranje likvidnosti i očuvanje radnih mjesta uslijed kontinuirano rastućih troškova poslovanja u sektoru ribarstva i akvakulture u Republici Hrvatskoj.
