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Obrazloženje za skraćeni postupak e-Savjetovanja za Strategiju za procjenu ekonomskog učinka propisa na sektor malog i srednjeg poduzetništva za razdoblje od 2023. do 2027. godine i Akcijski plan za provedbu Strategije za razdoblje od 2023. do 2025. godine


Republika Hrvatska se kroz prihvaćanje mjera iz Nacionalnog plana oporavka i otpornosti 2021. – 2026. obvezala do 31. prosinca 2022. godine na donošenje predmetne Strategije i Akcijskog plana kao dijela reforme poslovnog okruženja kojom će se omogućiti poticanje ulaganja i pridonijeti poboljšanju konkurentnosti te oporavku gospodarstva. 

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja kao stručni nositelj izrade pripremilo je Nacrt predmetne Strategije i pratećeg Akcijskog plana te je nakon održanih sastanaka Stručne radne skupine koju čine predstavnici svih ministarstava, predstavnici gospodarstvenika i socijalnih partnera na osnovu njihovih mišljenja izradilo konačni Nacrt Strategije i Akcijskog plana. 

U skladu sa Smjernicama za primjenu članka 11. Zakona o pravu na pristup informacijama („Narodne novine“, br. 25/13 i 85/15), savjetovanje s javnošću u pravilu traje 30 dana, međutim može trajati kraće, primjerice u slučaju potrebe ispunjavanje uvjeta za korištenje EU fondova ili drugih obveza po međunarodnim ugovorima ili drugim opravdanim razlozima. 

Budući da je pravodobno ispunjavanje navedene mjere politički i gospodarski prioritet, te da navedeni rok predstavlja preduvjet za isplatu punog iznosa slijedeće rate financijskih sredstava iz Nacionalnog plana oporavka i otpornosti, to se smatra osobito opravdanim razlogom za donošenje ove Strategije i Akcijskog plana po hitnom postupku, na način da se Strategija za procjenu ekonomskog učinka propisa na sektor malog i srednjeg poduzetništva za razdoblje od 2023. do 2027. godine i Akcijski plan za provedbu Strategije za razdoblje od 2023. do 2025. godine donesu najkasnije do 31. prosinca 2022. godine, zbog čega je potrebno maksimalno skratiti postupak njenog donošenja, uključujući i trajanje javnog savjetovanja.

Predlaže se skraćeni postupak e-Savjetovanja u trajanju od 15 dana kako bi, sukladno Nacionalnom Planu oporavka i otpornosti Strategija za procjenu ekonomskog učinka propisa na sektor malog i srednjeg poduzetništva za razdoblje od 2023. do 2027. godine i Akcijski plan za provedbu Strategije za razdoblje od 2023. do 2025. godine bili doneseni do kraja 2022. godine.
