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	I.

	· Sažetak 

 Nakon trinaest godina primjene Etičkog kodeksa državnih službenika („Narodne novine“, br. 40/2011. i 13/2012.) koji je na snazi od 14. travnja 2011., slijedom mjere 3.4. Djelotvorna javna uprava Programa Vlade Republike Hrvatske 2024. – 2028. te na temelju članka 28., stavka 2. Zakona o državnim službenicima („Narodne novine“, br.155/2023. i 85/2024.), predlaže se donošenje novog Etičkog kodeksa državnih službenika i namještenika.


	· Opis teme, prijedloga ili problema o kojemu se provodi savjetovanje

Svrha ovog Etičkog kodeksa koji će se, za razliku od trenutno važećeg, primjenjivati i na namještenike u državnim tijelima, je jačanje integriteta te promicanje etičkih načela i pravila ponašanja u skladu s kojima se državni službenici i namještenici ponašanju za vrijeme i u vezi s obavljanjem poslova radnoga mjesta na koje su raspoređeni u cilju ostvarenja zajedničkog dobra i javnog interesa te povjerenja građana u državnu službu.
Razlike u odnosu na trenutno važeći Etički kodeks državnih službenika uključuju proširenje primjene i na namještenike te definiranje pet jasno utvrđenih etičkih načela (načelo zaštite osobnog ugleda i ugleda državne službe, načelo zaštite javnog interesa, načelo očuvanja povjerenja građana, načelo kolegijalnosti te načelo nepristranosti) koja su državni službenici i namještenici dužni primjenjivati u međusobnim odnosima, u odnosima prema građanima, u odnosu prema radu i prema državnom tijelu u kojem su zaposleni te pravila ponašanja koja nadopunjuju etička načela i daju upute za ponašanje u pojedinim etičkim dilemama, poput ponašanja na društvenim mrežama, neverbalne komunikacije, izbjegavanja sukoba interesa, postupanja s darovima, odijevanja i ponašanja rukovodećih službenika. 
Iako institucionalni okvir za provedbu ovog Prijedloga ostaje nepromijenjen u odnosu na trenutno važeći Etički kodeks i sastoji se od povjerenika za etiku imenovanih u svim državnim tijelima, Etičkog povjerenstva i tijela državne uprave nadležnog za službeničke odnose, kako bi se osuvremenilo obavljanje poslova iz njihovog djelokruga i olakšala međusobna komunikacija dionika, uvodi se obveza korištenja informacijskog sustava eEtika.
Odredbe koje se odnose na postupak utvrđivanja osnovanosti pritužbe kojega provodi povjerenik za etiku ovim su Prijedlogom dodatno razrađene, nadležnost povjerenika za etiku je pobliže pojašnjena s naglaskom na njegovu samostalnost i neovisnost te je sada utvrđena dužnost svakog državnog službenika da dostavi povjereniku za etiku zatražene podatke, a povjerenik za etiku nije u obvezi provedbe postupka u slučaju pritužbi o određenom ponašanju čiji je sadržaj već bio ili  jest predmetom nekog drugog postupka kao niti temeljem pritužbe koja se odnosi na postupanje državnih službenika prilikom primjene propisa iz određenog upravnog područja. 
U odnosu na podnošenje i rješavanje pritužbi iz nadležnosti Etičkog povjerenstva, uvodi se mogućnost da čelnik državnog tijela koji je državni službenik podnese pritužbu zbog neetičnog ponašanja prema njemu te se nadležnost Etičkog povjerenstva proširuje i na pritužbe na rukovodeće državne službenike koje imenuje Vlada.  


	· Svrha savjetovanja i, gdje je to prikladno, cilj koji bi se prijedlogom želio postići

 Svrha savjetovanja je upoznati zainteresiranu javnost s predloženim Etičkim kodeksom državnih službenika i namještenika.

	· Metoda savjetovanja koja će se primijeniti je internetsko savjetovanje

O prijedlogu će se provesti internetsko savjetovanje

	


	· Objašnjenje eventualnih već donesenih odluka i pojašnjenje razloga za odabir pojedine opcije
Tijekom razdoblja od 13 godina od stupanja na snagu trenutno važećeg Etičkog kodeksa državnih službenika („Narodne novine“, br. 40/2011. i 13/2012.) uočena su područja primjene koja je potrebno nadopuniti i uskladiti sa suvremenim praksama promicanja i jačanja integriteta.


	· Ako je relevantno, različiti izvori mišljenja i informacija te činjenični podaci s temeljitim popratnim referencama (npr. znanstvenika ili skupina korisnika)


	· Gdje je prikladno, objašnjenje o tome na koga bi prijedlog mogao utjecati i na koji način, uključujući procjenu odnosno izjavu o utjecaju koja se odnosi na vjerojatan utjecaj određenog prijedloga na određene sektore/ciljane skupine (primjerice, na bilo koju provedbenu ulogu ili predviđeno povećanje troškova)

Prijedlog će utjecati na jačanje integriteta kao i svijesti o važnosti primjene propisanih etičkih standarda u radu te poštivanja pravila ponašanja u skladu s kojima se državni službenici i namještenici ponašanju za vrijeme i u vezi s obavljanjem poslova radnoga mjesta na koje su raspoređeni.


	· Rok zaprimanja komentara i, gdje god je moguće, prijedlog rokova za ostatak procesa savjetovanja, uključujući izjavu o načinu na koji će biti pružena povratna informacija

Savjetovanje će se provesti u trajanju od 30 dana, nakon čega će se u najkraćem mogućem roku objaviti očitovanja na zaprimljene komentare te izvješće o provedenom savjetovanju.


	· ime, adresa i, gdje god je moguće, broj telefona i e-mail adresa osobe kojoj se sudionici savjetovanja mogu obratiti za dodatne upite : 

ljpnme@mpudt.hr


	· popis osoba/institucija ili sl. s kojima se provodi savjetovanje; u dokumentu bi se moglo također tražiti od konzultiranih stranaka da predlože organizaciju ili pojedince koji bi/s kojima bi valjalo obaviti savjetovanje
· 

	· zahtjev dionicima da objasne tko su i, gdje je relevantno, koga predstavljaju i koga su posebno dodatno konzultirali

	· izjava da će zaprimljeni komentari biti javno dostupni, osim anonimnih, uvredljivih i irelevantnih komentara koji se neće objaviti

	· pojašnjenje eventualnih ograničenja koja bi mogla dovesti u pitanje potpunu primjenu Kodeksa

	· poziv za dostavu povratnih informacija o samom procesu savjetovanja te prijedloga za poboljšanje savjetovanja u budućnosti



