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Mrežom hitne medicine utvrđuje se broj i sastav timova hitne medicinske službe u cijeloj Republici Hrvatskoj. Hitna medicinska služba u Republici Hrvatskoj organizirana je kroz 21 županijski zavod za hitnu medicinu koji svoju djelatnost obavljaju na 173 lokacije.
Predloženom Mrežom hitne medicine povećava se dostupnost i povisuje kvaliteta pružanja hitne medicinske skrbi. Dostupnost hitne medicine posebice se povećava u područjima udaljenima od bolničkih ustanova organizacijom profesionalnih timova hitne medicinske službe koji rade 24 sata u danu svih 365 dana u godini. 
Navedeno je izniman iskorak jer su do sada u Republici Hrvatskoj na 22 lokacije ugovarana dežurstva koja su predstavljala neodgovarajući oblik organizacije hitne medicinske službe. Dežurstva su bila financirana na način da pokrivaju noći i vikende dok tijekom dana od ponedjeljka do petka nije bila predviđena organizirana hitna medicinska služba. Predloženom Mrežom hitne medicine dežurstva se ukidaju, a zamjenjuju ih profesionalni i posebno educirani timovi za rad u hitnoj medicinskoj službi čime će se povisiti kvaliteta pružanja hitne medicinske skrbi. 
Mrežom hitne medicine u mjestima koje nemaju bolničke ustanove povećava se broj timova T1 (u sastavu doktor medicine, medicinska sestra/medicinski tehničar i vozač) hitne medicinske službe koji su u mogućnosti pružiti najvišu razinu izvanbolničke hitne medicinske skrbi i time će se pacijentima pružiti bolja zdravstvena zaštita, a i smanjiti broj prijevoza i samostalnih dolazaka pacijenata u bolnice kojima gravitiraju.

