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Odluka o određivanju državnih linija u javnom prijevozu u linijskom obalnom pomorskom prometu koju je Vlada Republike Hrvatske donijela 05. prosinca 2008. kao i Odluka o Izmjenama Odluke od dana 04. ožujka 2010., Odluka o izmjenama Odluke od 20. listopada 2011. i Odluka o izmjenama i dopunama Odluke od 11. travnja 2013. jedan su od temeljnih dokumenata za provedbu Zakona o prijevozu u linijskom i povremenom obalnom pomorskom prometu (NN 33/06., 38/09., 87/09., 18/11., 80/13. i 56/16) kao i dugoročnih planova razvitka sustava pomorskog povezivanja hrvatskih otoka s kopnom uz subvencioniranje neprofitabilnih linija proračunskim sredstvima Republike Hrvatske, s obzirom da je djelatnost javnog obalnog linijskog pomorskog prometa djelatnost od osobitog javnog interesa za Republiku Hrvatsku te da se radi o usluzi od općeg gospodarskog interesa.
Redoviti javni prijevoz u linijskom obalnom pomorskom prometu u Republici Hrvatskoj aktualnom  Odlukom obuhvaća 56 državnih linija od kojih se održavaju 52 linije (25 trajektnih, 15 brzobrodskih i 12 brodskih linija) na kojima koncesijski ugovori u javnom prijevozu ističu 31. prosinca 2016. godine, te će temeljem provedenog natječajnog postupka novoodabrani brodari sklopiti nove ugovore za održavanje javnog obalnog linijskog pomorskog prijevoza na navedenim linijama od 1. siječnja 2017. godine.
 Državne linije održava 13 brodara sa ukupnom flotom od 77 brodova. Najveći brodar je Jadrolinija, Rijeka, društvo za linijski pomorski prijevoz putnika i tereta u vlasništvu Republike Hrvatske koje održava ukupno 36 linija (24 trajektne, 8 brzobrodskih i 4 brodske linije).
Osnovna svrha donošenja predložene Odluke proizlazi iz razloga što su nastupile okolnosti zbog kojih je potrebno izvršiti promjene na pojedinim linijama u smislu prilagodbe postojećem stanju u redovitom javnom obalnom linijskom, pomorskom prometu s obzirom na red plovidbe kao i prilagodbe linija postojećem stanju s obzirom na završetak izgradnje pojedine lučke infrastrukture. 
Novom Odlukom ne dovodi se u pitanje standard održavanja javnog obalnog linijskog pomorskog prometa kojim se osigurava redovita povezanost naseljenih otoka s kopnom i naseljenih otoka međusobno s primjerenim brojem dnevnih putovanja, a sve u cilju zadovoljenja potreba otočnog stanovništva, stvaranja boljih uvjeta za život na otocima i poticanja njihovog razvitka.
