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donošenja Pravilnika o izmjenama i dopunama Pravilnika o tehničkom održavanju vodnih putova

Agencija za vodne putove uputila je zahtjev za izmjenama i dopunama Pravilnika o tehničkom održavanju vodnih putova. Naime, Agencija za vodne putove imala je unutarnju reviziju procesa izgradnje i održavanja vodnih putova, u Agenciji za vodne putove, za 2016. godinu od strane Samostalnog odjela za unutarnju reviziju ovog Ministarstva.
Nakon dobivenih preporuka unutarnje revizije potrebno je izmjeniti i dopuniti postojeći Pravilnik o tehničkom održavanju vodnih putova (NN br. 62/2009 i 136/2012) na način da se pri izradi višegodišnjih planova tehničkog održavanja vodnih putova koje predlaže Agencija za vodne putove, zatraže uvjeti i mjere zaštite prirode sukladno propisima o zaštiti prirode, te da se elaborati obilježavanja vodnih putova mogu voditi i ažurirati u elektronskom obliku obzirom da Agencija za vodne putove već neko vrijeme elaborate vodi putem aplikacije koju im je ustupila Savska Komisija.
Osim navedenog, iz iskustva prijašnjih godina, ustanovljeno je kako je dosadašnji rok usklađivanja planova obilježavanja za narednu godinu (15. rujan tekuće godine) sa državnim institucijama susjednih zemalja Srbije, Mađarske i Bosne i Hercegovine bio prekratak obzirom na proceduru usuglašavanja stoga se u izmjenama i dopunama rok produžava za dva mjeseca tj. do 15. studenog tekuće godine.
