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	· Sažetak 
                    Program stjecanja pedagoških kompetencija za strukovne učitelje i suradnike u nastavi donosi se na temelju članka 37. Zakona o strukovnom obrazovanju (Narodne novine, broj: 30/2009, 24/2010 – članak 20. Zakona o Agenciji za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih i 22/2013 – članak 20. Zakona o hrvatskom kvalifikacijskom okviru), a kojim je propisano da poslove strukovnog učitelja može obavljati osoba koja ima razinu obrazovanja propisanu kurikulumom, a ima najmanje srednje strukovno obrazovanje odgovarajućeg profila, pedagoške kompetencije te radni staž u struci u trajanju od najmanje pet godina. Poslove suradnika u nastavi može obavljati osoba koja je završila odgovarajuće srednje obrazovanje, stekla pedagoške kompetencije te ima radni staž u struci u trajanju od najmanje pet godina, osim ako strukovnim kurikulumom nije drukčije propisano.
                   Sukladno članku 105. stavcima 8. i 9. Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi (Narodne novine, broj 87/2008, 86/2009, 92/2010, 105/2010-ispr., 90/2011, 16/2012, 86/2012, 94/2013, 152/2014 i 7/2017) poslove strukovnog učitelja u srednjoj školi može obavljati osoba koja je završila preddiplomski sveučilišni studij ili stručni studij odgovarajuće vrste i ima pedagoške kompetencije. Poslove suradnika u nastavi može obavljati osoba koja ima odgovarajuću srednju stručnu spremu i ima pedagoške kompetencije.

      Svrha osposobljavanja strukovnih učitelja je stjecanje pedagoških kompetencija određene razine za uspješno samostalno planiranje i izvođenje praktične nastave i vježbi u ustanovama za strukovno obrazovanje.

                  Svrha osposobljavanja suradnika u nastavi je stjecanje pedagoških kompetencija određene razine za uspješno sudjelovanje u izvođenju praktične nastave i vježbi pod neposrednim vodstvom nastavnika ili strukovnog učitelja u ustanovama za strukovno obrazovanje.

	· Opis teme, prijedloga ili problema o kojemu se provodi savjetovanje

                    Donošenjem Programa strukovni učitelji i suradnici u nastavi moći će steći pedagoške kompetencije potrebne za izvođenje praktične nastave i vježbi u ustanovama za strukovno obrazovanje.

	· Svrha savjetovanja i, gdje je to prikladno, cilj koji bi se prijedlogom želio postići

                   Svrha savjetovanja je dobiti povratnu informaciju o predloženoj Odluci i Programu te nakon provedenog postupka savjetovanja donijeti konačnu odluku o donošenju istih.

	· Metoda savjetovanja koja će se primijeniti (internetsko savjetovanje, javna rasprava/javni skup, fokus-grupe, savjetodavni sastanci i sl.) uz napomenu da će se po potrebi kombinirati različite metode
Internetsko savjetovanje

	· Problemi o kojima se traže stajališta; gdje god je moguće, probleme treba iznijeti u obliku jasnih pitanja i/ili jasno razloženih opcija, a valjalo bi izbjegavati jednostavne „da/ne“ odgovore; poželjna je kombinacija otvorenih i zatvorenih pitanja, a potrebno je uvijek ostaviti mogućnost da se izrazi stajalište i o temama koje nisu izrijekom obuhvaćene ponuđenim pitanjima.
                   Donošenje Programa stjecanja pedagoških kompetencija za strukovne učitelje i suradnike u nastavi koji će omogućiti zapošljavanje u ustanovama za strukovno obrazovanje.

	· Objašnjenje eventualnih već donesenih odluka i pojašnjenje razloga za odabir pojedine opcije

                   Obzirom da zakonodavni okvir propisuje donošenje Programa, Ministarstvo znanosti i obrazovanja izradilo je isti, obzirom da strukovni učitelji i suradnici u nastavi stjecanjem pedagoških kompetencija određene razine mogu uspješno izvoditi praktičnu nastavu i vježbe odnosno sudjelovati u izvođenju istih.


	· Ako je relevantno, različiti izvori mišljenja i informacija te činjenični podaci s temeljitim popratnim referencama (npr. znanstvenika ili skupina korisnika)

      Potrebu za predloženim programom imaju ustanove za strukovno obrazovanje.

	· Gdje je prikladno, objašnjenje o tome na koga bi prijedlog mogao utjecati i na koji način, uključujući procjenu odnosno izjavu o utjecaju koja se odnosi na vjerojatan utjecaj određenog prijedloga na određene sektore/ciljane skupine (primjerice, na bilo koju provedbenu ulogu ili predviđeno povećanje troškova)

                    Prijedlog utječe na strukovne učitelje za uspješno samostalno planiranje i izvođenje praktične nastave i vježbi te suradnike u nastavi za uspješno sudjelovanje u izvođenju praktične nastave i vježbi pod neposrednim vodstvom nastavnika ili strukovnog učitelja u ustanovama za strukovno obrazovanje.

	· Rok zaprimanja komentara i, gdje god je moguće, prijedlog rokova za ostatak procesa savjetovanja, uključujući izjavu o načinu na koji će biti pružena povratna informacija

                    Rok zaprimanja komentara je 30 dana od početka javnog savjetovanja. 

	· Vanja Pavlović (Kabinet ministra); 01/4594-204 (koordinator savjetovanja)


