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    ZAKON O IZMJENI ZAKONA O ODRŽIVOM GOSPODARENJU OTPADOM

  




   




  Članak 1.




  U Zakonu o održivom gospodarenju otpadom (Narodne novine, br. 94/13, 73/17 i 14/19), članak 140.a mijenja se i glasi:




  „(1) Nadzor zakonitosti Odluke o načinu pružanja javne usluge prikupljanja miješanog komunalnog otpada i prikupljanja biorazgradivog komunalnog otpada iz članka 30. stavka 7. ovoga Zakona obavlja nadležna županija, osim u dijelu koji uređuje cijenu obvezne minimalne javne usluge i ugovornu kaznu za što nadzor zakonitosti obavlja Ministarstvo.




  (2) Iznimno od stavka 1. ovoga članka, nadzor zakonitosti Odluke o načinu pružanja javne usluge prikupljanja miješanog komunalnog otpada i prikupljanja biorazgradivog komunalnog otpada iz članka 30. stavka 7. ovoga Zakona Grada Zagreba obavlja Ministarstvo.




  (3) Nadzor zakonitosti Odluke o obvezi plaćanja namjenske naknade iz članka 33. stavka 13. ovoga Zakona i Odluke o provedbi posebnih mjera sprječavanja odbacivanja otpada iz članka 36. stavka 10. ovoga Zakona obavlja nadležna županija.




  

    (4) Iznimno od stavka 1. ovoga članka, nadzor zakonitosti Odluke o obvezi plaćanja namjenske naknade iz članka 33. stavka 13. ovoga Zakona i Odluke o provedbi posebnih mjera sprječavanja odbacivanja otpada iz članka 36. stavka 10. ovoga Zakona Grada Zagreba obavlja Ministarstvo.“. 




  Članak 2.




  Ovaj Zakon stupa na snagu osmoga dana od dana objave u »Narodnim novinama«.




   













