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	Uputa:

	· Dodati potreban broj redova sukladno broju nacrta prijedloga zakona koji su predviđeni planom zakonodavnih aktivnosti stručnog nositelja 
· Za nacrte prijedloga zakona za koje će se provesti procjena učinaka propisa potrebno je iza naziva nacrta prijedloga zakona dodati oznaku "(PUP)"
· Za nacrte prijedloga zakona koji se planiraju za usklađivanje s pravnom stečevinom Europske unije potrebno je iza naziva propisa dodati oznaku "(EU)"
· Za nacrte prijedloga zakona koji su dio programa rada Vlade Republike Hrvatske, drugog strateškog akta ili reformske mjere potrebno je dodati oznaku "(RM)"
· Nacrti prijedloga zakona koji su u kategoriji iznimki od provedbe postupka procjene učinaka propisa na temelju članka 15. stavka 1. Zakona o procjeni učinaka propisa („Narodne novine“, broj --/17) obvezno se navode u Obrascu radi njihove prijave u Plan zakonodavnih aktivnosti Vlade Republike Hrvatske i, po potrebi, dodaju im se odgovarajuće oznake „(EU)“ i/ili „(RM)“ 
· Za upućivanje u proceduru Vlade Republike Hrvatske potrebno je navesti odgovarajuće tromjesečje (I, II, III, IV)
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* Za Obrazac prethodne procjene za Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o volonterstvu i Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o savjetima mladih provedeno je savjetovanje u periodu od 23. rujna do 7. listopada 2019.
Poveznica: https://esavjetovanja.gov.hr/ECon/MainScreen?entityId=12080 

** Za Obrazac prethodne procjene za Nacrt prijedloga zakona o privremenoj mjeri u području obiteljskih davanja i davanja za majčinstvo i istovjetnih davanja za očinstvo, s Konačnim prijedlogom zakona provedeno je savjetovanje u periodu od 7. do 21. studenoga 2019. 
Poveznica: https://esavjetovanja.gov.hr/ECon/MainScreen?entityId=12512 

*** Za Obrazac prethodne procjene za Nacrt prijedloga zakona o socijalnoj skrbi provedeno je savjetovanje u periodu od 14. do 28. rujna 2018. 
Poveznica: https://esavjetovanja.gov.hr/ECon/MainScreen?entityId=8637 

**** Za Obrazac prethodne procjene za Nacrt prijedloga zakona o izmjenama Zakona o doplatku za djecu provedeno je savjetovanje u periodu 5. do 19. rujna 2019.
Poveznica: https://esavjetovanja.gov.hr/ECon/MainScreen?entityId=11950 


