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	Na temelju članka 24. stavka 2. Zakona o službi u Oružanim snagama Republike Hrvatske (Narodne novine, br. 73/13, 75/15, 50/16, 30/18 i 125/19) donosim

P R A V I L N I K

O IZMJENI PRAVILNIKA O OBLIKU I
SADRŽAJU IDENTIFIKACIJSKE VOJNE ISKAZNICE

Članak 1.
U Pravilniku o obliku i sadržaju identifikacijske vojne iskaznice (Narodne novine, br. 99/14 i 112/14 - ispravak) članak 11. mijenja se i glasi: 

„Članak 11.

 (1) Pripadnik Oružanih snaga obvezan je na dan prestanka službe donijeti identifikacijsku vojnu iskaznicu nadležnom personalnom djelatniku ustrojstvene jedinice u kojoj je bio na službi, radi njezina poništenja.
 (2) Personalni djelatnik iz stavka 1. ovoga članka dužan je identifikacijsku vojnu iskaznicu poništiti na način da se na poleđini identifikacijske vojne iskaznice u gornjem dijelu gdje se nalazi barkod bušilicom za papir izbuše dvije rupe i jedna rupa na prednjoj strani u središnjem dijelu lijevo od slike (u prostoru između podataka Važi do Date of expiry i slike).
  (3) Personalni djelatnik iz stavka 1. ovoga članka dužan je presliku poništene identifikacijske vojne iskaznice iz stavka 1. dostaviti upravi nadležnoj za ljudske potencijale.
  (4) Poništena identifikacijske vojna iskaznica vraća se osobi iz stavka 1. ovoga članka.“ 

Članak 2. 
Ovaj Pravilnik stupa na snagu osmoga dana od dana objave u Narodnim novinama.
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