OBRAZLOŽENJE
Uz Nacrt prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dodanu vrijednost

Programom Vlade Republike Hrvatske za mandat 2020.-2024. su, između ostaloga, utvrđeni ciljevi koji se odnose na porezno rasterećenje građana radi povećanja raspoloživog dohotka, boljeg životnog standarda i rasta osobne potrošnje, te na administrativno, porezno i parafiskalno rasterećenje gospodarstva radi daljnjeg stvaranja poticajnog i konkurentnog poslovnog okruženja te poduzimanje mjere gospodarskog oporavka i poticaja razvoja industrije. Navedena rasterećenja će se provesti u petom krugu poreznog rasterećenja.
[bookmark: _GoBack]Jedna od mjera poreznog rasterećenja odnosi se i na izmjene i dopune Zakona o porezu na dodanu vrijednost. Predmetnim izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dodanu vrijednost, između ostalog, predlaže se:
- povećanje praga za primjenu postupka oporezivanja prema naplaćenim naknadama s 7,5 na 15 milijuna kuna te
- proširenje mogućnosti primjene obračunske kategorije PDV-a pri uvozu.

Nacrt Zakona objavljen je na stranicama portala e-savjetovanje u razdoblju od 1. listopada do 15. listopada 2020. godine. Rok se skraćuje iz razloga što bi se navedeni propis počeo primjenjivati od 1. siječnja 2021. odnosno kako bi se u što kraćem roku počelo primjenjivati porezno rasterećenje za poduzetnike. 

