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      HRVATSKA VATROGASNA ZAJEDNICA

    

  




  

     Na temelju članka 44. stavka 5. Zakona o vatrogastvu (»Narodne novine«, br.: 125/19.) glavni vatrogasni zapovjednik donosi

  




  

    

      NAPUTAK

    

  




  

    

      I.

    

  




  

     Ovim Naputkom se utvrđuje jedinstveni cjenik korištenja usluge sustava za dojavu požara, sustava za dojavu opasnosti koji se koristi za direktan poziv za pomoć kod opasnosti od požara i / ili otkrivanje i dojavljivanje požara u njegovoj najranijoj fazi (dalje u tekstu: vatrodojava) te cjenik lažnih dojava na temelju kojih je intervenira vatrogasna postrojba. 

  




  

    

      II.

    

  




  

    Pravna osoba koja koristi sustav za dojavu požara, a nema osnovanu vatrogasnu postrojbu sukladno odredbama Zakonu o vatrogastvu ili nema osigurano 24 satno dežurstvo kod vatrodojavne centrale koja nadzire štićenu građevinu, sustav za dojavu požara povezuje s nadležnom javnom vatrogasnom postrojbom ili središnjom postrojbom dobrovoljnog vatrogasnog društva čije područje odgovornosti uključuje tu pravnu osobu ili s vatrogasnim operativnom centrom vatrogasne zajednice županije ili Grada Zagreba (dalje u tekstu: davatelj usluge) koji uzbunjuje tu javnu vatrogasnu postrojbu ili središnju postrojbu dobrovoljnog vatrogasnog društva te se ovim Naputkom utvrđuje cijena usluge vatrodojave koja može biti i veća od navedene, ali ne može biti manja. 

  




  

    

      III.

    

  




  

    Usluga vatrodojave iz točke I. ovog Naputka podrazumijeva preventivne mjere prosljeđivanja signala temeljem instalirane izravne telefonske linije za dojavu požara davatelju usluge te prijem signala od strane davatelja usluge, a  u cilju dojave požara u što kraćem roku te gašenja požara i spašavanja ljudi i imovine ugroženih požarom.

  




  

    

      IV.

    

  




  

    Usluga vatrodojave naplaćuje se mjesečno, u iznosu od najmanje:

  




  

    -  250,00 kuna za do 50 javljača;

  




  

    -  400,00 kuna za do 100 javljača

  




  

    -  550,00 kuna za do 200 javljača

  




  

    -  750,00 kuna za do 500 javljača

  




  

    -  850,00 kuna preko 500 javljača

  




  

    Troškove povezivanja te održavanja veze s davateljem usluge snosi pravna osoba koja koristi sustav za dojavu požara.

  




  

     

  




  

    

      V.

    

  




  

    Ukoliko je vatrogasna postrojba intervenirala po lažnoj dojavi, pravna osobe koja koristi sustav za dojavu požara kojim je pristigla lažna dojava snosi stvarni trošak intervencije vatrogasne postrojbe po lažnoj dojavi, a sukladno cjeniku vatrogasnih intervencija Hrvatske vatrogasne zajednice. 

  




  

    

       

    

  




  

    

      VI.

    

  




  

    

    Ovaj Naputak stupa na snagu osmog dana od objave u „Narodnim novinama“.

  













