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      NACRT JAVNOG POZIVA ZA ISKAZ INTERESA

    




    

       

    




    

      za ispunjavanje kriterija za prijavu na Ograničeni poziv na dostavu projektnih prijedloga za dodjelu bes

      p

      ovratnih sredstava za podršku razvoju Centara kompetencija

    




  


   




  

    Zagreb, srpanj 2015.

  




   




  

    

      Sadržaj

    

  




  

     

  




  

    

      

        Cilj Poziva

      

    

  




  

    

      

        Pravna osnova

      

    

  




  

    

      

        Definicije koje se primjenjuju za potrebe Poziva

      

    

  




  

    

      

        Prihvatljivost prijavitelja

      

    

  




  

    

      

        Prihvatljivost partnera

      

    

  




  

    

      

        Kriteriji za isključenje prijavitelja

      

    

  




  

    

      

        Dokumentacija

      

    

  




  

    

      

        Kriteriji za javljanje na Poziv i dokumentacija koju je potrebno dostaviti

      

    

  




  

    

      

        Postupak odabira

      

    

  




  

    

      

        Što dobivaju odabrani prijavitelji

      

    

  




  

    

      

        Sadržaj, način i vrijeme prijave

      

    

  




  

     

  




   




  

    

    

      Cilj Poziva

    

  




  

    U okviru Operativnog programa Konkurentnost i kohezija 2014. – 2020. (u daljnjem tekstu: OP), Tematskog cilja 1. Istraživanje, tehnološki razvoj i inovacije, Investicijskog prioriteta 1.b., Specifičnog cilja 1.b.2., jedna od predviđenih operacija je dodjela bespovratnih sredstava za podršku razvoju centara kompetencije sa ciljem poboljšanja inovacijskog okruženja i povećanja aktivnosti istraživanja, razvoja i inovacija u poslovnom sektoru. Sukladno OP-u  bespovratna sredstava dodijelit će se putem ograničenog postupka sa modalitetom trajnog poziva te je stoga potrebno unaprijed odrediti prijavitelje koji će imati pravo dostaviti projektni prijedlog na Ograničeni poziv za dodjelu bes

    p

    ovratnih sredstava za podršku razvoju Centara kompetencija (u daljnjem tekstu prijavitelji).

  




  

     

  




  

    Cilj Poziva za iskaz interesa za ispunjavanje kriterija za prijavu na Ograničeni poziv na dostavu projektnih prijedloga za dodjelu bes

    p

    ovratnih sredstava za podršku razvoju Centara kompetencija (u daljnjem tekstu: Poziv)

     je 

    formiranje

    Liste prijavitelja koji se imaju pravo javiti na

     Ograničeni poziv na dostavu projektnih prijedloga za dodjelu bes

    p

    ovratnih sredstava za podršku razvoju Centara kompetencija na temelju ispunjavanja kriterija u okviru Poziva.   

  




  

     

  




  

    

    

      Pravna osnova

    

  




  

     

  




  

    Na temelju članka 11. Zakona o ustrojstvu i djelokrugu ministarstva i drugih središnjih tijela državne uprave (NN 150/11, 22/12, 39/13, 125/13, 148/13), članka 6. Uredba o tijelima u sustavima upravljanja i kontrole korištenja Europskog socijalnog fonda, Europskog fonda za regionalni razvoj i Kohezijskog fonda, u vezi s ciljem "Ulaganje za rast i radna mjesta" (NN 107/14), članka 23. i članka 114. Zakona o proračunu (NN 87/08, 136/12) i Zakona o uspostavi institucionalnog okvira za provedbu europskih strukturnih i investicijskih fondova u Republici Hrvatskoj u financijskom razdoblju od 2014./2020. (NN 092/14), a u skladu sa Zakonom o državnim potporama (NN 47/14), kao i Ugovorom o funkcioniranju Europske unije (SL C 326,26.10.2012  str. 0001-0390) i Sporazumom o partnerstvu između Republike Hrvatske i Europske komisije za korištenje EU strukturnih i investicijskih fondova za rast i radna mjesta u razdoblju 2014. - 2020., usvojenim od strane Europske Komisije 30. listopada 2014., na temelju 

    Operativnog programa Konkurentnost i kohezija 2014. - 2020., odobrenog od strane Europske komisije 12. prosinca 2014. i Programa dodjele državnih potpora za razvoj centara kompetencija (u daljnjem tekstu: Program), Ministarstvo gospodarstva je u svojstvu Posredničkog tijela razine 1 nadležno za Investicijski prioritet 1.b. 

    Promicanje poslovnih ulaganja u inovacijama i istraživanjima te razvoj veza i sinergija između poduzeća, istraživačko razvojnih centara i visokog obrazovanja, posebno razvoja proizvoda i usluga, tehnološko povezivanje, socijalna inovacija, ekološka inovacija, usluge javnog servisa, zahtjevi za poticajima, umrežavanje, klasteri i otvorena inovacija kroz pametnu specijalizaciju, tehnološko jačanje i primijenjeno istraživanje, pilot linije, pred proizvodna provjera valjanosti, napredne proizvodne mogućnosti i početne proizvodnje, posebno u Ključnim tehnologijama koje potiču razvoj i inovacije i širenje tehnologija za opću namjenu, Specifični cilj 1.b.2. 

    Povećanje aktivnosti istraživanja i razvoja  poslovnog sektora kroz stvaranje povoljnog inovacijskog okruženja.

  




   




  

    

    

      Definicije koje se primjenjuju za potrebe Poziva

    

  




  

    

      

         

      

    

  




  

    

      Centri kompetencija (CEKOM-i) 

    

    su individualni (umreženi) subjekti vođeni potrebama industrije, osmišljeni u svrhu pružanja podrške podizanju kapaciteta poslovnog sektora (uglavnom malih i srednjih poduzeća kojima nedostaju vlastiti kapaciteti za istraživanje i razvoj), kako bi provodili projekte istraživanja i razvoja (osobito one usmjerene na razvoj i primijenjena istraživanja i komercijalizaciju rezultata) u skladu s tematskim područjima navedenima u Strategiji pametne specijalizacije Republike Hrvatske (u daljnjem tekstu: S3). Njihov glavni cilj je povećati konkurentnost poslovnog sektora kroz ulaganja u istraživanje i razvoj i povećanje ulaganja poslovnog sektora u istraživanje i razvoj.

  




  

    CEKOM može biti konzorcij između poduzetnika i jedne ili više organizacije za istraživanje i širenje znanja uspostavljen u cilju učinkovite suradnje na projektima istraživanja i razvoja; inovacijski klaster, čiji su članovi uključeni u aktivnosti istraživanja i razvoja ili pravni subjekt koji upravlja istraživačkom infrastrukturom koja obavlja ekonomske djelatnosti.

  




  

    

       

    

  




  

    

      Konzorcij

    

     grupacija prihvatljivih fizičkih i pravnih osoba koja daje ponudu ili prijavu u natječajnoj proceduri ili pozivu na dostavu prijedloga. Može se raditi o stalnoj, pravno uspostavljenoj grupaciji ili grupaciji koja se neformalno konstituirala za određenu natječajnu proceduru ili poziv na dostavu prijedloga. 

  




  

     

  




  

    

      Učinkovita suradnja

    

     znači suradnja između najmanje dvije neovisne stranke u cilju razmjene znanja ili tehnologije odnosno ostvarenja zajedničkog cilja na temelju podjele rada, pri čemu stranke zajednički utvrđuju opseg projekta suradnje, doprinose njegovoj provedbi te dijele njegove rizike i rezultate. Jedna stranka ili više njih može snositi cjelokupne troškove projekta te tako smanjiti financijski rizik projekta za druge stranke. Ugovorene usluge i pružanje usluga istraživanja ne smatraju se oblicima suradnje.

  




  

     

  




  

    

      Strategija pametne specijalizacije Republike Hrvatske (S3)

    

     – strateški dokument koji predstavlja preduvjet (ex-ante conditionality) za dobivanje sredstava iz ESI fondova i određuje prioritetna tematska područja ulaganja u području istraživanja, razvoja i inovacija za razdoblje 2014 - 2020. 

  




   




  

    

      Inovacijski klasteri

    

     znači strukture ili organizirane skupine neovisnih strana (kao što su inovativna novoosnovana poduzeća, mala, srednja i velika poduzeća te organizacije za istraživanje i širenje znanja, neprofitne organizacije i ostali povezani gospodarski subjekti) osnovane u cilju poticanja inovacijskih aktivnosti, što postižu promicanjem dijeljenja objekata i razmjene znanja i stručnosti te učinkovitim doprinosom prijenosu znanja, umrežavanju, širenju informacija i suradnji među poduzetnicima i drugim organizacijama u klasteru;

  




  

     

  




  

    

      Istraživačka infrastruktura

    

     znači objekti, resursi i s tim povezane usluge koje znanstvenici upotrebljavaju za provedbu istraživanja u svojem polju te obuhvaća znanstvenu opremu ili komplete instrumenata, resurse koji se temelje na znanju kao što su zbirke, arhivi i strukturirani znanstveni podatci, infrastrukture koje se temelje na informacijskim i komunikacijskim tehnologijama, kao što su infrastruktura GRID, računalna, programerska i komunikacijska infrastruktura, te sva druga sredstva jedinstvene prirode koja su bitna za istraživanje. Takve infrastrukture mogu biti „na jednome mjestu” ili „raspodijeljene” (organizirana mreža resursa) u skladu s člankom 2. točkom (a) Uredbe Vijeća (EZ) br. 723/2009 od 25. lipnja 2009. o pravnom okviru Zajednice za Konzorcij europskih istraživačkih infrastruktura (ERIC);

  




  

    

       

    

  




  

    

      Organizacija za istraživanje i širenje znanja 

    

    znači subjekt (kao što su sveučilišta, istraživački instituti, agencije za prijenos tehnologije, posrednici u inovaciji, fizičke osobe ili virtualni kolaborativni subjekti usmjereni na istraživanje), bez obzira na njegov pravni status (ustrojstvo na temelju javnog ili privatnog prava) odnosno način financiranja, čiji je prvenstveni cilj nezavisno provoditi temeljno istraživanje, industrijsko istraživanje ili eksperimentalni razvoj ili s rezultatima tih djelatnosti upoznati široku javnost, putem predavanja, objavljivanja ili prijenosa znanja. 

    Ako taj subjekt obavlja i ekonomske djelatnosti, financiranje, troškovi i prihodi tih ekonomskih djelatnosti moraju se obračunati zasebno. Poduzetnici koji imaju presudan utjecaj na takav subjekt, na primjer kao njegovi vlasnici udjela ili članovi, nemaju povlašteni pristup rezultatima koje subjekt proizvede;

  




  

     

  




  

    

      Poduzetnik 

    

    je mikro, mali,  srednji i veliki poduzetnik. Pod kategorijom mikro, mali i srednji poduzetnik podrazumijeva se poduzetnik 

    sukladno Prilogu I. 

    Uredbe Komisije (EU) br. 651/2014 od 17. lipnja 2014.

     Pod kategorijom veliki poduzetnik,  podrazumijeva se poduzetnik koji ne ispunjava kriterije utvrđene u Prilogu I. 

    Uredbe Komisije (EU) br. 651/2014 od 17. lipnja 2014. 

  




   




  

    

      Poduzetnik u teškoćama

    

     je poduzetnik za kojeg vrijedi najmanje jedna od sljedećih okolnosti 

  




  

    (a)

    U slučaju društva s ograničenom odgovornošću (osim MSP-a koji postoji manje od tri godine ili, za potrebe prihvatljivosti za potpore za rizično financiranje, MSP-a tijekom 7 godina od njegove prve komercijalne prodaje koji je primjeren za ulaganja u rizično financiranje na temelju dubinske analize koju je proveo odabrani financijski posrednik), ako je više od polovice njegova vlasničkog kapitala izgubljeno zbog prenesenih gubitaka. To se događa kada se odbijanjem prenesenih gubitaka od pričuva (i svih drugih elemenata koji se općenito smatraju dijelom vlastitog kapitala društva) dobije negativan kumulativni iznos koji premašuje polovicu temeljnog vlasničkog kapitala. Za potrebe ove odredbe „društvo s ograničenom odgovornosti” odnosi se posebno na dvije vrste društava navedene u Prilogu I. Direktive 2013/34/EU

    , a „vlasnički kapital” obuhvaća, prema potrebi, sve premije na emitirane dionice;

  




  

    (b)

    U slučaju društva u kojem najmanje nekoliko članova snosi neograničenu odgovornost za dug društva (osim MSP-a koji postoji manje od tri godine ili, za potrebe prihvatljivosti za potpore za rizično financiranje, MSP-a tijekom 7 godina od njegove prve komercijalne prodaje koji je primjeren za ulaganja u




  

    (c)

    rizično financiranje na temelju dubinske analize koju je proveo odabrani financijski posrednik), ako je više od polovice njegova kapitala navedenog u financijskom izvještaju društva izgubljeno zbog prenesenih gubitaka. Za potrebe ove odredbe „društvo u kojem najmanje nekoliko članova snosi neograničenu odgovornost za dug društva” odnosi se posebno na vrste društva navedene u Prilogu II. Direktivi Vijeća 2013/34/EU;

  




  

    (d)

    Ako se nad poduzetnikom provodi cjelokupni stečajni postupak ili on ispunjava kriterije u skladu s nacionalnim pravom da se nad njim provede cjelokupni stečajni postupak na zahtjev vjerovnika;

  




  

    (e)

    Ako je poduzetnik primio potporu za sanaciju, a još nije nadoknadio zajam ili okončao jamstvo, ili je primio potporu za restrukturiranje, a još je podložan planu restrukturiranja;

  




  

    (f)

    U slučaju poduzetnika koji nije MSP, ako je tijekom zadnje dvije godine:

  




  

    i.

    omjer knjigovodstvenog duga i kapitala poduzetnika bio veći od 7,5 i

  




  

    ii.

    EBITDA koeficijent pokrića kamata poduzetnika bio je niži od 1,0;

  




  

    

      


      


    

    1 Direktiva 2013/34/EU Europskog parlamenta i Vijeća od 26. lipnja 2013. o godišnjim financijskim izvještajima, konsolidiranim financijskim izvještajima i povezanim izvješćima za određene vrste poduzeća, o izmjeni Direktive 200

    

    6/43/EZ Europskog parlamenta i Vijeća i o stavljanju izvan snage direktiva Vijeća 78/660/EEZ i 83/349/EEZ.

  




   




   




  

     

  




  

    

    

      Prihvatljivost prijavitelja

    

  




   




  

    Potencijalni prijavitelji na Poziv su, sukladno predviđenim modelima CEKOM-a, sljedeći:

  




   




  

    

      Model 1.  

    

  




  

    a)

    u kojem je CEKOM

    organizacija za istraživanje i širenje znanja (izuzev javnih znanstvenih organizacija upisanih u Registar Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta)

    koja ima učinkovitu suradnju sa najmanje dva (2) poduzetnika i po potrebi jednom ili više organizacija za istraživanje i širenje znanja na projektima istraživanja i razvoja 

  




  

    Potencijalni prijavitelj je organizacija za istraživanje i širenje znanja (izuzev javnih znanstvenih organizacija upisanih u Registar Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta) koja je registrirana u Republici Hrvatskoj i koji nije isključen jednim od kriterija za isključenje prijavitelja.

  




  

    b)

    u kojem je CEKOM

    Konzorcij između najmanje dva  (2) poduzetnika i jedne ili više javnih znanstvenih organizacija upisanih u Registar Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta koji imaju učinkovitu suradnju na projektima istraživanja i razvoja.

  




  

     

  




  

    

      Potencijalni prijavitelj je o

    

    

      vlašteni punomoćnik Konzorcija (ne može biti javna znanstvena organizacija upisana u Registar Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta) koji ima sjedište, odnosno poslovnu jedinicu ili podružnicu u Republici Hrvatskoj i koji nije isključen jednim od kriterija za isključenje prijavitelja.

    

  




  

    

      Model 2

    

    . u kojem je CEKOM Inovacijski klaster 

    koji uključuje  najmanje tri (3) poduzetnika i po potrebi jednu ili više organizacija za istraživanje i širenje znanja koji imaju učinkovitu suradnju 

    na projektima istraživanja i razvoja

    .

  




  

    Potencijalni prijavitelj je pravni subjekt koji vodi inovacijski klaster (organizacija klastera) koji ima sjedište, odnosno poslovnu jedinicu ili podružnicu u Republici Hrvatskoj i koji nije isključen jednim od kriterija za isključenje prijavitelja.

  




  

    

       

    

  




  

    

      Model 3

    

    . u kojem je CEKOM

    pravni subjekt koji upravlja istraživačkom infrastrukturom. 

  




  

     

  




  

    

      Potencijalni prijavitelj je pravni subjekt (isključujući poduzetnike) koji ulaže u istraživačku infrastrukturu i ima sjedište, odnosno poslovnu jedinicu ili podružnicu u Republici Hrvatskoj.

    

  




  

    

       

    

  




  

    

    

      Prihvatljivost partnera

    

  




  

     

  




  

    Prihvatljivi partneri u 1.a i b i 2 modelu CEKOM-a su poduzetnici koji doprinose svojim znanjem i istraživačkim kapacitetima učinkovitoj suradnji na projektima istraživanja i razvoja i imaju sjedište, odnosno poslovnu jedinicu ili podružnicu u Republici Hrvatskoj

    i nisu isključeni jednim od kriterija za isključenje prijavitelja i organizacije za istraživanje i širenje znanja

    koji nije isključen jednim od kriterija za isključenje prijavitelja.

  




   




   




  

    

    

      Kriteriji za isključenje prijavitelja

    

  




  

     

  




  

    Na ovaj Poziv ne mogu se javiti:

  




  

    1)

    pravni subjekt od kojih je, kako je navedeno u članku 1., točka 4.a) Uredbe Komisije (EU) br. 651/2014 od 17. lipnja 2014., temeljem prethodne odluke Komisije kojom se potpora proglašava protuzakonitom i nespojivom s unutarnjim tržištem, zatražen povrat sredstava;

  




  

    2)

    pravni subjekt u teškoćama i/ili u postupku predstečajne nagodbe sukladno Zakonu o financijskom poslovanju i predstečajnoj nagodbi (NN 108/12, 144/12, 81/13, 112/13);

  




  

    3)

    pravni subjekt koji nije ispunio obveze vezane uz plaćanje dospjelih poreznih obveza i obveza za mirovinsko i zdravstveno osiguranje u skladu sa zakonskim odredbama zemlje u kojoj su osnovani;

  




  

    4)

    pravni subjekt koji je kriv za teške povrede poslovanja dokazano bilo kojim sredstvima koje ugovorno tijelo može opravdati;

  




  

    5)

    pravni subjekt protiv kojeg je prijavitelja/osoba ovlaštenih po zakonu za zastupanje izrečena pravomoćna osuđujuća presuda za jedno ili više sljedećih kaznenih djela: prijevara, prijevara u gospodarskom poslovanju, primanje mita u gospodarskom poslovanju, davanje mita u gospodarskom poslovanju, zlouporaba u postupku javne nabave, utaja poreza ili carine, subvencijska prijevara, pranje novca, zlouporaba položaja i ovlasti, nezakonito pogodovanje, primanje mita, davanje mita, trgovanje utjecajem, davanje mita za trgovanje utjecajem, udruživanje za počinjenje kaznenih djela,  zločinačko udruženje i počinjenje kaznenog djela u sastavu zločinačkog udruženja;

  




  

    6)

    pravni subjekt koji se nalaze u postupku povrata državne potpore ili potpore male vrijednosti;

  




  

    7)

    pravni subjekt koji podliježe neizvršenom nalogu za povrat sredstava na temelju prethodne odluke Komisije kojoj se potpora ocjenjuje nezakonitom i nespojivom s unutarnjim tržištem;

  




  

    8)

    pravni subjekti

     čiji je cilj dobivanje potpora u sektorima koje su isključene od dobivanja potpora sukladno članku 1. točka 3. 

    Uredbe Komisije (EU) br. 651/2014 od 17. lipnja 2014. 

  




  

     

  




  

    Sve gore navedeno primjenjuje se i na potencijalne partnere. 

  




  

     

  




  

    

    

      Dokumentacija

    

  




  

    

       

    

  




  

    

      Za potrebe utvrđivanja odredbi vezanih za prihvatljivost prijavitelja i partnera, provjeravat će se sljedeći dokumenti:

    

  




  

    

       

    

  




  

    1.

    Izvod iz sudskog ili drugog odgovarajućeg registra države sjedišta prijavitelja ili važeći jednakovrijedni dokument koji je izdalo nadležno tijelo u državi sjedišta prijavitelja;

  




  

    2.

    Godišnje financijsko izvješće (GFI-POD) za tri fiskalne godine koje prethode godini predaje projektne prijave ukoliko prijavitelj posluje duže od tri godine odnosno godišnje financijsko izvješće (GFI-POD) za sve fiskalne godine koje prethode godini predaje projektne prijave ukoliko prijavitelj posluje kraće od tri godine ili važeći jednakovrijedni dokumenti koje je izdalo nadležno tijelo u državi sjedišta prijavitelja, ako je primjenjivo;

  




  

    3.

    Izjava prijavitelja ovjerena pečatom i potpisana od ovlaštene osobe za zastupanje (Prilog 5);

  




  

    4.

    Izjava o nekažnjavanju ovjerena pečatom i potpisana od ovlaštene osobe za zastupanje (Prilog 6);

  




  

    5.

    Izjava odgovorne osobe organizacije za istraživanje i širenje znanja da se 80% aktivnosti koje obavlja odnosi na neekonomske aktivnosti.

  




   




  

    

    

      Kriteriji za javljanje na Poziv i dokumentacija koju je potrebno dostaviti

    

  




  Kriteriji za javljanje Ograničeni poziv na dostavu projektnih prijedloga za dodjelu bespovratnih sredstava za podršku razvoju Centara kompetencija i dokumentacija koju je potrebno dostaviti kao dokaz:




   




  

    

      Model 1. a  CEKOM-a

    

  




  

    

       

    

  




  

    

      1.

    

    Relevantnost predloženog CEKOM-a za jačanje konkurentnosti jednog ili više hrvatskih klastera konkurentnosti - HKK (dokazuje se Odlukom Skupštine  jednog ili više HKK da je projekt od nacionalnog interesa

     čija je  Procedura za dobivanje Odluke u Prilogu 1

    )

  




  

    2.

    Relevantnost  predloženog CEKOM-a i tematskih područja istraživanja i razvoja za jedno ili više S3 prioritetnih tematskih i pod-tematskih područja (dokazuje se izrađenom Strategijom istraživanja i razvoja CEKOM-a sukladno Smjernicama za ispunjavanje 2. kriterija – Prilog 2).

  




  

    3.

    Definirane projektne aktivnosti istraživanja i razvoja koje pridonose razvoju novih proizvoda i usluga i uvođenju strukturnih promjena jednog ili više S3 prioritetnih tematskih i pod-tematskih područja (dokazuje se izrađenim Akcijskim planom za provedbu Strategije istraživanja i razvoja CEKOM-a – Prilog 3).

  




  

    4.

    Uspostavljen pravni oblik koji dokazuje učinkovitu suradnju (dokazuje se Ugovorom o partnerstvu ovjerenim pečatom i potpisanim od strane ovlaštenih osoba za zastupanje). 

    Prilikom sastavljanja Ugovora o partnerstvu treba uzeti u obzir slijedeće nacionalne

    propise:

  




  

    

    Zakon o obveznim odnosima (Odsjek 13, Ugovor o ortaštvu, NN broj 35/05,41/08, 125/11),

  




  

    

    Propise kojima se regulira područje prava intelektualnog vlasništva (Zakon o patentu (NN broj 173/03; 87/05; 76/07; 30/09; 128/10; 49/11 i 76/12), Zakon o žigu (NN broj 173/03; 54/05; 76/07; 30/09 i 49/11), Zakon o zastupanju u području prava industrijskog vlasništva (NN broj 64/05; 49/11 i 54/13), Zakon o autorskom pravu i drugim stvarnim pravima (NN broj 167/03; 70/07; 80/11; 125/11; 141/13 i 127/14).

  




  

     

  




  

    

       

    

  




  

    

      Model 1. b  CEKOM-a

    

  




  

    

       

    

  




  

    

      1.

    

    Relevantnost predloženog CEKOM-a za jačanje konkurentnosti jednog ili više hrvatskih klastera konkurentnosti - HKK (dokazuje se Odlukom Skupštine  jednog ili više HKK da je projekt od nacionalnog interesa

     čija je  Procedura za dobivanje Odluke u Prilogu 1

    ).

  




  

    

      2.

    

    Relevantnost  predloženog CEKOM-a i tematskih područja istraživanja i razvoja za jedno ili više S3 prioritetnih tematskih i pod-tematskih područja (dokazuje se izrađenom Strategijom istraživanja i razvoja CEKOM-a sukladno Smjernicama za ispunjavanje 2. kriterija – Prilog 2).

  




  

    

      3.

    

    Definirane projektne aktivnosti istraživanja i razvoja koje pridonose razvoju novih proizvoda i usluga i uvođenju strukturnih promjena kod članova Konzorcija (dokazuje se izrađenim Akcijskim planom za provedbu Strategije istraživanja i razvoja CEKOM-a – Prilog 3). 

  




  

    

      4.

    

    Uspostavljen pravni oblik koji dokazuje učinkovitu suradnju (dokazuje se Ugovorom o partnerstvu ovjerenim pečatom i potpisanim od strane ovlaštenih osoba za zastupanje). 

    Prilikom sastavljanja Ugovora o partnerstvu treba uzeti u obzir slijedeće nacionalne

    propise:

  




  

    

    Zakon o obveznim odnosima (Odsjek 13, Ugovor o ortaštvu, NN broj 35/05,41/08,     125/11),

  




  

    

    Propise kojima se regulira područje prava intelektualnog vlasništva (Zakon o patentu (NN broj 173/03; 87/05; 76/07; 30/09; 128/10; 49/11 i 76/12), Zakon o žigu (NN broj 173/03; 54/05; 76/07; 30/09 i 49/11), Zakon o zastupanju u području prava industrijskog vlasništva (NN broj 64/05; 49/11 i 54/13), Zakon o autorskom pravu i drugim stvarnim pravima (NN broj 167/03; 70/07; 80/11; 125/11; 141/13 i 127/14).

  




   




   




  

    Model 2.  CEKOM-a

  




  

    

       

    

  




  

    

      1.

    

    Relevantnost predloženog CEKOM-a za jačanje konkurentnosti jednog ili više hrvatskih klastera konkurentnosti - HKK (dokazuje se Odlukom Skupštine  jednog ili više HKK da je projekt od nacionalnog interesa

     čija je  Procedura za dobivanje Odluke u Prilogu 1

    )

    .

  




  

    

      2.

    

    Relevantnost  predloženog CEKOM-a i tematskih područja istraživanja i razvoja za jedno ili više S3 prioritetnih tematskih i pod-tematskih područja (dokazuje se izrađenom Strategijom istraživanja i razvoja CEKOM-a sukladno Smjernicama za ispunjavanje 2. kriterija – Prilog 2).

  




  

    

      3.

    

    Definirane projektne aktivnosti istraživanja i razvoja koje pridonose razvoju novih  proizvoda i usluga i uvođenju strukturnih promjena kod članova Konzorcija (dokazuje se izrađenim Akcijskim planom za provedbu Strategije istraživanja i razvoja CEKOM-a – Prilog 3).

  




  

    

      4.

    

    Uspostavljen pravni oblik koji dokazuje učinkovitu suradnju (dokazuje se Ugovorom o partnerstvu ovjerenim pečatom i potpisanim od strane ovlaštenih osoba za zastupanje). 

    Prilikom sastavljanja Ugovora o partnerstvu treba uzeti u obzir slijedeće nacionalne

    propise:

  




  

    

    Zakon o obveznim odnosima (Odsjek 13, Ugovor o ortaštvu, NN broj 35/05,41/08, 125/11),

  




  

    

    Propise kojima se regulira područje prava intelektualnog vlasništva (Zakon o patentu (NN broj 173/03; 87/05; 76/07; 30/09; 128/10; 49/11 i 76/12), Zakon o žigu (NN broj 173/03; 54/05; 76/07; 30/09 i 49/11), Zakon o zastupanju u području prava industrijskog vlasništva (NN broj 64/05; 49/11 i 54/13), Zakon o autorskom pravu i drugim stvarnim pravima (NN broj 167/03; 70/07; 80/11; 125/11; 141/13 i 127/14).

  




   




   




  

    

      Model 3.  CEKOM-a

    

  




  

    

      1.

    

    Relevantnost predloženog CEKOM-a za jačanje konkurentnosti jednog ili više hrvatskih klastera konkurentnosti - HKK (dokazuje se Odlukom Skupštine  jednog ili više HKK da je projekt od nacionalnog interesa

     čija je  Procedura za dobivanje Odluke u Prilogu 1

    )

    .

  




  

    

      2.

    

    Relevantnost  predloženog CEKOM-a i tematskih područja istraživanja i razvoja za jedno ili više S3 prioritetnih tematskih i pod-tematskih područja (dokazuje se izrađenom Strategijom istraživanja i razvoja CEKOM-a sukladno Smjernicama za ispunjavanje 2. kriterija – Prilog 2).

  




  

    

      3.

    

    Definirane projektne aktivnosti istraživanja i razvoja koje pridonose razvoju novih proizvoda i usluga i uvođenju strukturnih promjena jednog ili više S3 prioritetnih tematskih i pod-tematskih područja (dokazuje se Prilogom 3 - Akcijski plan za provedbu Strategije istraživanja i razvoja CEKOM-a). 

  




  

    4.

    Objavljen Javni poziv za dostavu projektnih ideja istraživačko-razvojnih projekata poslovnog sektora od strane subjekta koji ulaže u istraživačku infrastrukturu (sukladno Prilogu 4 – Smjernice za objavu Javnog poziva za dostavu projektnih ideja istraživačko-razvojnih projekata poslovnog sektora).

  




  

     

  




  

    

    

      Postupak odabira

    

  




   




  

    Sve pravodobne prijave administrativno će se obraditi. Podnositelji prijava će o statusu svoje prijave biti obaviješteni pisanim putem u roku od 10 dana od dana zatvaranja poziva. 

  




  

    S

    ve prijave koje zadovoljavaju administrativnu provjeru vrednovat će se u skladu sa kriterijima navedenim u Pozivu. 

    Za potrebe vrednovanja Ministarstvo gospodarstva će osnovati Odbor za odabir.

  




  

     

  




  

    Rezultat javnog poziva će biti formirana lista potencijalnih prijavitelja 

    za javljanje 

    na ograničeni poziv na dostavu projektnih prijedloga za dodjelu bes

    p

    ovratnih sredstava za podršku razvoju centara kompetencija, koja će biti objavljena na mrežnim stranicama 

    

      

        www.strukturnifondovi.hr

      

    

     i  

    

      

        www.mingo.hr

      

    

    

      .

    

  




   




  

    

    

      Što dobivaju odabrani prijavitelji

    

  




   




  

    1.

    Odluku o  ispunjavanju kriterija

      za javljanje na Ograničeni poziv na dostavu projektnih prijedloga za dodjelu bespovratnih sredstava za podršku razvoju centara kompetencija

     koju potpisuje ministar gospodarstva Republike Hrvatske.

  




  

    2.

    Upis na Listu 

    prijavitelja koji imaju pravo javiti se 

    na Ograničeni poziv na dostavu projektnih prijedloga za dodjelu bes

    p

    ovratnih sredstava za podršku razvoju centara kompetencija.

  




  

     

  




   




  

    

    

      Sadržaj, način i vrijeme prijave

    

  




  

    

      

         

      

    

  




  

    Prijava se sastoji od prijavnog obrasca, Priloga i pripadajuće dokumentacije. Original elektronski ispunjeni prijavni obrazac 

    (prijave i obrasci koji se popunjavaju ručno neće biti uzeti u obzir)

     te svu pripadajuću dokumentaciju u originalu ili ovjerenoj kopiji,  dostavlja se u tiskanom obliku u dva primjerka i na CD-u ili USB-u (

    sadržaj CD-a / USB-a urediti na način da su skupine dokumenata sistematizirane po datotekama). U slučaju razlika između tiskane i elektroničke verzije, tiskana verzija Prijave smatrat će se vjerodostojnom.

  




  

    Ministarstvo gospodarstva neće vršiti povrat zaprimljene dokumentacije. Prijavitelju se vraćaju neotvorene prijave koje su dostavljene izvan roka.

  




  

    Prijave se podnose u zatvorenoj omotnici/paketu isključivo preporučenom poštanskom pošiljkom ili osobnom dostavom na adresu:

  




  

    

      Ministarstvo gospodarstva

    




    

      (Poziv za iskaz interesa – CEKOM)

    




    

      Ulica grada Vukovara 78

    




    

      10000 Zagreb

    




  


  

    Na zatvorenoj omotnici/paketu mora biti jasno navedena naziv Poziva s naznakom “

    

      Ne otvarati prije službenog otvaranja prijava

    

    ”, puni naziv i adresa prijavitelja. Na omotnici/paketu također mora biti zabilježen datum predaje projektne prijave. Projektne prijave poslane na način različit od gore navedenog (npr. faksom ili e-poštom) ili dostavljene na druge adrese bit će automatski isključene.

  




  

     

  




  

    Projektne prijave izrađuju se na hrvatskom jeziku i latiničnim pismom. Sva dokumentacija tražena ovim Uputama mora biti na hrvatskom jeziku ili prevedena na hrvatski jezik i ovjerena od strane ovlaštenog sudskog tumača.

  




  

     

  




  

    

      

        Prijave se zaprimaju od _________do__________.

      

    




  


  

    

       

    

  




  

    

      Dodatne informacije vezane uz prijave

    

  




  

    Potencijalni prijavitelji će do __________ moći kontinuirano postavljati pitanja s jasno naznačenom referencom na Poziv putem e-pošte (

    

      

        CEKOM@mingo.hr

      

    

    

      )

    

    . U interesu jednakog tretmana prijava, svi odgovori će biti objavljeni na mrežnim stranicama 

    

      

        www.strukturnifondovi.hr

      

    

     i 

    

      

        www.mingo.hr

      

    

     u roku od 7 kalendarskih dana od dana zaprimanja pojedinog pitanja.

  




  

     

  




  

    U slučaju potrebe za ispravkom Poziva prije isteka roka za podnošenje prijava, ispravak Poziva i prateće dokumentacije će biti objavljen na mrežnim stranicama 

    

      

        www.strukturnifondovi.hr

      

    

     i 

    

      

        www.mingo.hr

      

    

    . 

  




  

     

  




  

    Prijavitelji koji se prijave na Poziv, a zbog izmjena istoga u navedenom dijelu postanu neprihvatljivi, isključivo sami snose sve nastale troškove.  

  




  

     

  




  

     

  





















