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      PROGRAM POTPORE ZA SANACIJU ŠTETA U POLJOPRIVREDI UZROKOVANIH POPLAVOM NA PODRUČJU GRADA VRGORCA

    




  


  

    1. UVOD

  




  

    U prosincu 2020. godine područje Grada Vrgorca pogodila je prirodna nepogoda poplava. Uslijed velikih količina oborina došlo je do izlijevanja rijeka Matice, Rastoka i Matice Vrgorske pri čemu su poplavljene poljoprivredne površine na području naselja Banja, Dusina, Draževitići, Kokorići, Kotezi, Orah, Podprolog, Veliki Prolog, Umčani, Vrgorac i Vina Grada Vrgorca. Istovremeno, zbog ograničenih kapaciteta ponora rijeke Betine došlo je i do površinskog tečenja i plavljenja okolnih poljoprivrednih površina i lokalnih poljoprivrednih puteva polja Bunina. 

  




  

    Župan Splitsko-dalmatinski u skladu sa Zakonom o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda („Narodne novine“, broj 16/19) donio je 21. prosinca 2020. godine Odluku o proglašenju prirodne nepogode poplava na području Grada Vrgorca zbog vremenskih nepogoda uzrokovanih poplavama koje su na navedenom području nanijele velike materijalne štete na poljoprivredi, građevinama i prometu u razdoblju od 29. studenog 2020. do 20. prosinca 2020 godine. 

  




  

    U okviru Registra šteta od prirodnih nepogoda Županijsko povjerenstvo za procjenu šteta od prirodnih nepogoda Splitsko-dalmatinske županije unijelo 17. veljače 2021. godine Konačnu procjenu štete od prirodne nepogode poplava za Grad Vrgorac. U Konačnoj procjeni štete nisu unesene štete od prirodne nepogode poplava u poljoprivredi obzirom da u zakonskom roku Gradskom povjerenstvu za procjenu šteta od prirodnih nepogoda Grada Vrgorca nije bio omogućen neometan pristup poljoprivrednim površinama kao niti objektivan pregled i procjena nastale štete.

  




  

    Štete od poplave na poljoprivredi iz prosinca 2020. godine na poljoprivrednim površinama naselja Banja, Dusina, Draževitići, Kokorići, Kotezi, Orah, Podprolog, Veliki Prolog, Umčani, Vrgorac i Vina Grada Vrgorca odnose se na štete na poljoprivrednim kulturama češnjaku, luku i jagodi te trajnim nasadima breskve, jabuke, nektarine, šljive i kruške.

  




  

    Cilj Programa potpore za sanaciju šteta u poljoprivredi uzrokovanih poplavom na području Grada Vrgorca (u daljnjem tekstu: Program) je poljoprivrednim proizvođačima koji su pretrpjeli štetu od prirodne nepogode poplava na području naselja Banja, Dusina, Draževitići, Kokorići, Kotezi, Orah, Podprolog, Veliki Prolog, Umčani, Vrgorac i Vina Grada Vrgorca kroz jedinični iznos potpore po površini osigurati zadržavanje i nastavak poljoprivredne proizvodnje na poljoprivrednim površinama koje su bile prekrivene vodom što je uzrokovalo degradaciju poljoprivrednih površina, gubitak prinosa, pojavu biljnih bolesti i gubitak proizvodnog potencijala kod trajnih nasada.

  




  

     

  




  

    2. PRAVNA OSNOVA

  




  

    Ovaj Program donosi se na temelju članka 39. Zakona o poljoprivredi („Narodne novine“, broj 118/18, 42/20, 127/20).

  




  

    Potpora iz ovoga Programa dodjeljuje se u skladu s Uredbom Komisije (EU) br. 1408/2013 od 18. prosinca 2013. o primjeni članaka 107. i 108. Ugovora o funkcioniranju Europske unije na potpore de minimis u poljoprivrednom sektoru (SL L 352, 24. prosinca 2013.) kako je izmijenjena Uredbom Komisije (EU) 2019/316 оd 21. veljače 2019. o izmjeni Uredbe (EU) br. 1408/2013 o primjeni članaka 107. i 108. Ugovora o funkcioniranju Europske unije na potpore de minimis u poljoprivrednom sektoru (SL L 51I , 22. veljače 2019.).

  




  

    3. TRAJANJE PROGRAMA

  




  

    Program se provodi u 2021. godini.

  




  

    4. STANJE I CILJ PROGRAMA

  




  

    Prema podacima Agencije za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju, u 2020. godini na području naselja Banja, Dusina, Draževitići, Kokorići, Kotezi, Orah, Podprolog, Veliki Prolog, Umčani, Vrgorac i Vina Grada Vrgorca poljoprivredom se bavi ukupno 509 poljoprivrednih gospodarstava prema definiciji Zakona o poljoprivredi.

  




  

    Obzirom da je prirodna nepogoda poplava iz prosinca 2020. godine na kulturama češnjaku, luku i jagodi te trajnim nasadima breskve, jabuke, nektarine, šljive i kruške uzrokovala smanjenja prinosa, pojavu biljnih bolesti i gubitak proizvodnog potencijala, cilj ovoga Programa je umanjiti negativne posljedice na gospodarstvo kraja kroz zadržavanje proizvodnje i razine prihoda poljoprivrednih proizvođača na području naselja Banja, Dusina, Draževitići, Kokorići, Kotezi, Orah, Podprolog, Veliki Prolog, Umčani, Vrgorac i Vina Grada Vrgorca.

  




  

    5. KORISNICI POTPORE I PROVEDBA PROGRAMA

  




  

    Korisnik potpore u okviru Programa je poljoprivredni proizvođač češnjaka, luka i jagode te trajnih nasada breskve, jabuke, nektarine, šljive i kruške s poljoprivrednim površinama na području naselja Banja, Dusina, Draževitići, Kokorići, Kotezi, Orah, Podprolog, Veliki Prolog, Umčani, Vrgorac i Vina Grada Vrgorca, upisan u Upisnik poljoprivrednika za površine na kojima proizvodi češnjak, luk i jagode te trajne nasade breskve, jabuke, nektarine, šljive i kruške, koji su podnijeli zahtjev za potporu u okviru ovog Programa Agenciji za plaćanja u poljoprivredi i ribarstvu i ruralnom razvoju.

  




  

    Proizvodnju poljoprivrednih kultura češnjaka, luka, jagoda te trajnih nasada breskve, jabuke, nektarine, šljive i kruške utvrdit će zapisnikom Uprava za stručnu podršku razvoju poljoprivrede i ribarstva Ministarstva poljoprivrede.

  




  

    Iznos potpore utvrđuje se razmjerno prijavama proizvođača poljoprivrednih kultura češnjaka, luka i jagode te trajnih nasada breskve, jabuke, nektarine, šljive i kruške na području naselja Banja, Dusina, Draževitići, Kokorići, Kotezi, Orah, Podprolog, Veliki Prolog, Umčani, Vrgorac i Vina Grada Vrgorca.

  




  

    Agencija za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju obavlja administrativnu obradu zahtjeva za potporu, kontrolu na terenu te isplatu potpore poljoprivrednim proizvođačima češnjaka, luka i jagoda te trajnih nasada breskve, marelice, nektarine, šljive i kruške s poljoprivrednim površinama na području naselja Banja, Dusina, Draževitići, Kokorići, Kotezi, Orah, Podprolog, Veliki Prolog, Umčani, Vrgorac i Vina Grada Vrgorca.

  




  

    6. PRORAČUN ZA PROVEDBU PROGRAMA

  




  

    Za provedbu Programa potpore osigurana su financijska sredstva u Državnom proračunu Republike Hrvatske za 2021. godinu u ukupnom iznosu od 500.000,00 HRK.

  




  

    

     

  













