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    Na temelju članka 8. stavka 2. Zakona o članarinama u turističkim zajednicama (»Narodne novine«, broj 152/08. i 88/10.), ministar turizma donosi

  




  

    

      PRAVILNIK
O IZMJENAMA I DOPUNAMA PRAVILNIKA O PROGLAŠAVANJU TURISTIČKIH OPĆINA I GRADOVA I O RAZVRSTAVANJU NASELJA U TURISTIČKE RAZREDE

    




  


  

    

      Članak 1.

    

  




  

    U Pravilniku o proglašavanju turističkih

    

     općina i gradova i o razvrstavanju naselja u turističke razrede (»Narodne novine«, broj 122/09., 9/10. – isp., 61/10., 82/10., 36/11., 89/11., 146/11., 141/12., 144/12., 38/13. i 153/13.) u Tabeli I, u točki VIII. PRIMORSKO GORANSKA ŽUPANIJA, u popisu općina, u općini Lokve, za naselje Lokve, razred A mijenja se u razred B.

  




  

    U točki IX. LIČKO-SENJSKA ŽUPANIJA, u popisu gradova, u Gradu Senju, mijenja se razred za naselja: Bunica, Crni Kal, Pijavica, Podbilo, Sveta Jelena i Vrataruša  iz D u C, a za naselje Stinica iz razreda C u B; u popisu općina, u Općini Krlobag, za naselje Baške Oštarije, razred B mijenja se u razred C; u općini Plitvička jezera, za naselje Plitvica Selo razred D mijenja se u razred C.

  




  

    U točki XIII. ZADARSKA ŽUPANIJA, u popisu gradova, u Gradu Obrovcu, mijenja se razred za naselja Gornji Karin i Kruševo iz razreda D u razred C. 

  




  

    U točki XV. ŠIBENSKO-KNINSKA ŽUPANIJA, u popisu općina, za Općinu Rogoznica, mijenja se razred za naselja Kanica, Stivašnica i Zatoglav iz razreda D u razred C, a za naselja Podglavica i Zečevo Rogozničko iz razreda C u razred B.

  




  

    U točki XVIII. SPLITSKO-DALMATINSKA ŽUPANIJA, u popisu gradova, u Gradu Omišu mijenja se razred za naselje Marušići iz razreda D u razred C; u Gradu Solinu za naselja Kućine i Mravince mijenja se razred D u razred C, a za naselje Vranjic iz razreda D u C.

  




  

    U točki XVIII. ISTARSKA ŽUPANIJA, u popisu općina, za Općinu Medulin, mijenja se razred za naselja Pješćana Uvala, Valbonaša, Vinkuran i Vintijan iz A u C. 

  




  

    U točki XIX. DUBROVAČKO-NERETVANSKA ŽUPANIJA, u Općini Župa dubrovačka, za naselje Srebreno, mijenja se razred B u razred A. 

  




  

    

      Članak 2.

    

  




  

    Ovaj Pravilnik stupa na snagu 1. siječnja 2016. godine i objavit će se u Narodnim novinama.

  




  

    

      MINISTAR

    

  




  

     Darko Lorencin

  




  

    Klasa: 011-02/15-01/18

  




  

    Urbroj: 529-05-15-01

  




  

    

      O b r a z l o ž e n j e

    

  




  

    Sukladno članku 8. stavku 2. Zakona o članarinama u turističkim zajednicama, ministar turizma je ovlašten donijeti pravilnik o razvrstavanju naselja u turističke razrede. Turističke zajednice su tijekom godine dostavile svoje prijedloge za drugačije određivanje razreda za pojedina naselja u njihovim općinama i gradovima. Ti prijedlozi se temelje na činjenici da su u nekim jedinicama lokalne samouprave općinska i gradska vijeća donijela odluke o novim naseljima na svom području, dok su za određena naselja predloženi veći ili manji razredi s obzirom da su nastale promjene u obujmu i kvaliteti turističke ponude.

  













