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    PROGRAM POTPORE SEKTORU SVINJOGOJSTVA ZBOG ONEMOGUĆENE AKTIVNOSTI USLIJED POJAVE AFRIČKE SVINJSKE KUGE

  




  

     

  




  

    

      1. UVOD

    

  




  

    Pojava afričke svinjske kuge potvrđena je u Republici Hrvatskoj u populaciji domaćih svinja Izvješćima Hrvatskog veterinarskog instituta broj V-7649/2023, Z-18676/2023 i Z-18673/2023 od 26. lipnja 2023. godine. Prvi slučaj afričke svinjske kuge u divljih svinja potvrđen je na području Vukovarsko-srijemske županije u lovištu XVI/102 - Mašanj, Izvješćem Hrvatskog veterinarskog instituta broj Z -19736/2023 od dana 5. srpnja 2023. godine.

  




  

    Sukladno članku 36. stavka 5. Zakona o zdravlju životinja („Narodne novine“ broj 152/22 i 154/22) (u daljnjem tekstu: Zakon o zdravlju životinja), pri pojavi bolesti kategorije A odmah se određuju zone sukladno odredbama članka 64. Uredbe (EU) 2016/429 i odredbama Delegirane uredbe (EU) 2020/687. Na temelju članaka 3. i 7. Provedbene uredbe komisije (EU) 2023/594 od 16. ožujka 2023. o utvrđivanju posebnih mjera za kontrolu afričke svinjske kuge i stavljanju izvan snage Provedbene uredbe (EU) 2021/605, određene su zone ograničenja koje obuhvaćaju zonu zaštite i zonu nadziranja te zaraženo područje. Ministarstvo poljoprivrede donosi rješenje o određivanju zona ograničenja i zaraženog područja zbog izbijanja afričke svinjske kuge, uzimajući u obzir teritorijalni ustroj Republike Hrvatske. Ovisno o razvoju epidemiološke situacije, određuju se nove zone ograničenja i zaražena područja te ažuriraju postojeća.

  




  

    U zonama ograničenja i zaraženom području provode se mjere određene naredbama donesenim na temelju članka 36. stavka 6. i članka 40. Zakona o zdravlju životinja, a koje odgovarajuće primjenjuju subjekti, druge relevantne pravne ili fizičke osobe koje drže i/ili prevoze i/ili rukuju životinjama ili proizvodima životinjskog porijekla namijenjenima za prehranu ljudi, hranom za životinje i nusproizvodima životinjskog podrijetla koji nisu namijenjeni za prehranu ljudi, veterinari, ovlašteni veterinari, veterinarski inspektori, lovoovlaštenici i lovci.

  




  

    Naredbama o mjerama kontrole za suzbijanje afričke svinjske kuge u Republici Hrvatskoj između ostalog zabranjuje se premještanje svinja u zone ograničenja, te unutar i izvan zona ograničenja, klanje svinja u klaonici i klanje svinja u objektu za vlastite potrebe. 

  




  

    Jedna od nužnih mjera je i provedba usmrćivanja i uklanjanja svinja u ugroženom području. U objektima i na lokacijama na kojima je provedeno usmrćivanje i uklanjanje svinja, u razdoblju od najmanje 12 mjeseci od provedbe propisanih postupaka nije dozvoljeno uzgajati svinje.

  




  

    Provedbom ovoga Programa izravno će se sanirati gubici nastali uslijed usmrćivanja i uklanjanja svinja s objekata na kojima su provedene mjere kontrole za suzbijanje afričke svinjske kuge.

  




  

     

  




  

    

      2. CILJ PROGRAMA

    

  




  

    Cilj Programa je kroz financijsku pomoć primarnim proizvođačima svinja nadoknaditi tržišnu vrijednost usmrćenih i uklonjenih svinja uslijed provedbe mjera kontrole za suzbijanje afričke svinjske kuge počevši od 26. lipnja 2023. kada je bolest potvrđena u Republici Hrvatskoj.

  




  

     

  




  

    

      3. PRAVNA OSNOVA

    

  




  

    Pravni temelj za donošenje ovoga Programa je članak 39. Zakona o poljoprivredi („Narodne novine“, br. 118/18., 42/20., 127/20. – Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske, 52/21. i 152/22.).

  




  

    Potpora iz Programa dodjeljuje se u skladu s Uredbom Komisije (EZ) br. 1408/2013 od 18. prosinca 2013. o primjeni članaka 107. i 108. Ugovora o funkcioniranju Europske unije na potpore de minimis u poljoprivrednom sektoru (SL L 352, 24. prosinca 2013.) kako je posljednji put izmijenjena Uredbom Komisije (EU) 2022/2046 оd 24. listopada 2022. o izmjeni priloga Uredbi (EU) br. 1408/2013 radi njihove prilagodbe kako bi se uzele u obzir odredbe Sporazuma o povlačenju Ujedinjene Kraljevine Velike Britanije i Sjeverne Irske iz Europske unije i Europske zajednice za atomsku energiju i njegova Protokola o Irskoj/Sjevernoj Irskoj (SL L 275/25, 25.10.2022.).

  




  

     

  




  

    

      4. MJERA U PROVEDBI PROGRAMA

    

  




  

    U okviru ovoga Programa omogućit će se mjera nadoknade tržišne vrijednosti za svinje usmrćene i uklonjene u postupku kontrole za suzbijanje afričke svinjske kuge.

  




  

    Sredstva će se dodijeliti proizvođačima na čijim objektima je provedeno usmrćivanje i uklanjanje svinja i zabranjeno držanje svinja u razdoblju od najmanje 12 mjeseci, u skladu s naredbama o mjerama kontrole za suzbijanje afričke svinjske kuge u Republici Hrvatskoj.

  




  

    Program se odnosi na grla usmrćena i uklonjena od dana potvrde pojave afričke svinjske kuge u Republici Hrvatskoj.

  




  

    Iznos potpore utvrđuje se sukladno broju, kategoriji i težini uklonjenih svinja temeljem zapisnika nadležnog veterinarskog inspektora Državnog inspektorata.

  




  

    Iznos potpore za svaku pojedinu kategoriju i težinski razred svinja utvrđen je temeljem izvještaja Glavne uprave Komisije za poljoprivredu i ruralni razvoj (DG AGRI) u tjednu u kojem je potvrđena pojava afričke svinjske kuge u Republici Hrvatskoj za prasad i tovne kategorije svinja, te temeljem prodajnih cijena rasplodnih kategorija svinja prikupljenih u izvješću Središnjeg saveza udruga uzgajivača svinja Hrvatske o prosječnim cijenama rasplodnog materijala u svinjogojstvu. U skladu s navedenim izvorima podataka ovim Programom će biti osigurana sljedeća naknada:

  




  

    -

    Prasad i odojci do 35 kg               85,00 EUR po grlu

  




  

    -

    Tovne svinje                                 2,00 EUR po kg žive težine

  




  

    -

    Nazimice, krmače i nerasti          650,00 EUR po grlu

  




  

     

  




  

    

      5. KORISNICI

    

  




  

    Prihvatljivi korisnici su mikro, mala i srednja poduzeća definirana člankom 2. Priloga 1. Uredbe o poljoprivrednom izuzeću

    , koja drže svinje. Svi korisnici moraju ispunjavati sljedeće uvjete:

  




  

    a)

    upis u Upisnik poljoprivrednika ili Upisnik obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava i

  




  

    b)

    na objektima korisnika je provedeno usmrćivanje i uklanjanje svinja i zabranjeno je držanje svinja u razdoblju od najmanje 12 mjeseci u skladu sa zapisnikom nadležnog veterinarskog inspektora.

  




  

    Kao prihvatljivi korisnici se ne mogu smatrati proizvođači svinja na čijim objektima su provođene mjere, a koji su, do trenutka podnošenja zahtjeva za potporu po ovome Programu, iskoristili maksimalno dopušteni iznos potpore de minimis u poljoprivrednom sektoru navedene u drugom stavku točke 3. ovoga Programa. Ovi proizvođači svinja, zahtjev za nadoknadu gubitaka zbog usmrćivanja i uklanjanja svinja tijekom provedbe mjera kontrole za suzbijanje afričke svinjske kuge, podnose u skladu s člankom 101 Zakona o zdravlju životinja („Narodne novine“, br. 152/22 i 154/22).

  




  

     

  




  

    

      6. FINANCIJSKA SREDSTVA ZA PROVEDBU PROGRAMA

    

  




  

    Ukupna sredstva za provedbu Programa u visini od 7.500.000 eura osigurana su u Državnom proračunu RH za 2023. godinu i projekcijama za 2024. i 2025. godinu na razdjelu Ministarstva poljoprivrede. 

  




  

     

  




  

    

      7. PROVEDBA PROGRAMA

    

  




  

    Ministarstvo poljoprivrede odgovorno je za izradu i upravljanje ovim Programom. Program se primjenjuje na cijelom području Republike Hrvatske.

  




  

    Program će se provoditi u 2023. i 2024. godini.

  




  

    Provedba ovog Programa propisat će se Pravilnikom, a provodit će ga Agencija za plaćanja u poljoprivredi ribarstvu i ruralnom razvoju. Pravilnikom će se propisati detaljni uvjeti prihvatljivosti te potrebni dokazi o ispunjavanju uvjeta prihvatljivosti, razdoblje i način podnošenja zahtjeva za potporu, administrativna kontrola, isplata i povrat sredstava. 

  




  

    Na temelju dostavljene dokumentacije, podataka iz dostupnih registara i za ovu svrhu zatraženih podataka iz drugih registara obavlja se administrativna obrada zahtjeva za potporu.

  













