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      Obrazac zakonodavnih aktivnosti za Nacrt prijedloga zakona o izmjenama Zakona o plaći i drugim materijalnim pravima pravosudnih dužnosnika, s Konačnim prijedlogom zakona
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            Planom zakonodavnih aktivnosti Vlade Republike Hrvatske predviđeno je upućivanje u proceduru Zakona o plaći i drugim materijalnim pravima pravosudnih dužnosnika za 3. tromjesečje 2024. godine. Budući da je Planom predviđeno donošenje novog Zakona kojim će se cjelovito urediti sustav plaća i drugih materijalnih prava pravosudnih dužnosnika, a da je zbog brojnosti provedenih pravosudnih reformi koje su rezultirale povećanjem radnog opterećenja pravosudnih dužnosnika, činjenice kontinuiranog povećanja učinkovitosti pravosudnog sustava, ali i potrebe daljnjeg smanjenja broja neriješenih predmeta i skraćenja trajanja sudskih postupaka, potrebno u najkraćem roku osigurati poboljšanje materijalnog položaja pravosudnih dužnosnika, pristupa se žurnim izmjenama Zakona o plaći i drugim materijalnim pravima pravosudnih dužnosnika.

          




        

        			

          

            Uzimajući u obzir kontinuiran višegodišnji trend smanjenja broja neriješenih predmeta i skraćenja trajanja sudskih postupaka, kao i činjenicu da su plaće službenika zaposlenih u pravosudnim tijelima višekratno povećavane, donošenjem i stupanjem na snagu ovoga Zakona dodatno se nastoji poboljšati materijalni položaj pravosudnih dužnosnika.

          




          

            Elementi za izračun plaće pravosudnih dužnosnika, kao i njihova materijalna prava, utvrđeni su Zakonom o plaći i drugim materijalnim pravima pravosudnih dužnosnika. S ciljem povećanja osnovice za izračun plaće svih pravosudnih dužnosnika za 11,5 % te povećanja koeficijenta za izračun plaće pravosudnih dužnosnika županijske razine (s 4,55 na 5,00) i čelnika pojedinih kategorija pravosudnih tijela (općinske i županijske razine), kao i radi priznanja dodatnih materijalnih prava, i to godišnje nagrade za uskršnje i božićne blagdane, dara za dijete do navršenih 15 godina života, regresa za korištenje godišnjeg odmora, prava na sistematski pregled te prava na troškove prijevoza na posao i s posla neovisno o mjestu rada pravosudnog dužnosnika, sukladno propisima koji se odnose na službenike u pravosudnim tijelima, pristupa se izmjeni Zakona o plaći i drugim materijalnim pravima pravosudnih dužnosnika.
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