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            Zakon o posebnim pravima iz mirovinskog osiguranja zaposlenika na poslovima razminiranja („Narodne novine“, br. 153/05. i 152/08., u daljnjem tekstu Zakon) uređuje pravo na starosnu mirovinu zaposlenika na poslovima razminiranja

            , 

            pod povoljnijim uvjetima u odnosu na opći mirovinski propis. Pod pojmom zaposlenika na poslovima razminiranja obuhvaćeni su  pirotehničari zaposleni u trgovačkim društvima, kod obrtnika i Hrvatskom centru za razminiranje koji neposredno obavljaju poslove razminiranja, pirotehnički nadzornici i pirotehnički nadglednici zaposleni u Hrvatskom centru za razminiranje te inspektori Ministarstva unutarnjih poslova koji obavljaju poslove inspekcijskog nadzora nad obavljanjem poslova humanitarnog razminiranja (u daljnjem tekstu: pirotehničari).

              

             Voditelji radilišta koji neposredno obavljaju poslove rukovođenja radilištima (u daljnjem tekstu: voditelji radilišta) i pomoćni djelatnici koji neposredno obavljaju poslove rukovatelja stroja i poslove vodiča pasa te ostale pomoćne poslove u razminiranju (u daljnjem tekstu: pomoćni djelatnici) ne spadaju u krug osoba koji mogu ostvariti pravo na mirovinu prema Zakonu te oni mirovinu stječu isključivo prema općem mirovinskome propisu, iako im se sukladno Zakonu o protuminskom djelovanju („Narodne novine, br. 110/15., 118/18., 98/19., 114/22., 59/23.), staž osiguranja računa s povećanim trajanjem kao i pirotehničarima. 

          




          

             

          




        

        			

          

            Cilj Prijedloga zakona je voditeljima radilišta i pomoćnim djelatnicima omogućiti stjecanje prava na starosnu mirovinu, na istovjetan način kako je to omogućeno i pirotehničarima. Pored navedenog, predviđeno je i ponovno određivanje starosne mirovine voditeljima radilišta i pomoćnim djelatnicima, koji su već ostvarili pravo na mirovinu prema općem propisu. Procjenjuje se kako bi ovom izmjenom Zakona bilo obuhvaćeno ukupno 84 zaposlene osobe u navedenim poslovima razminiranja te 52 korisnika mirovine koji su ostvarili mirovinu prema općem mirovinskom propisu. 
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