[bookmark: _Hlk158715531]Radi se o usklađivanju s pravnom stečevinom Europske unije, s Uredbom Komisije (EU) br. 651/2014 od 17. lipnja 2014. o ocjenjivanju određenih kategorija državnih potpora spojivima s unutarnjim tržištem, kako je izmijenjena Uredbom Komisije (EU) br. 2017/1084, br. 2020/972, br. 2021/1237 i br. 2023/1315. Navedenom Uredbom propisuju se uvjeti pod kojima se određene potpore mogu izuzeti od obveze prethodne prijave Europskoj komisiji te Uredba daje pravni okvir za odobravanje državnih potpora i u području istraživanja i razvoja na koje se odnosi ovaj Zakon.
Nadalje, ovaj prijedlog Zakona je reformska mjera predviđena Nacionalnim planom oporavka i otpornosti 2021.-2026. (NPOO). Konkretno, riječ je o reformskoj mjeri C1.1.2. R1 "Reforma sustava poticaja za istraživanje i razvoj" s pripadajućom investicijom C1.1.2. R1-I1 "Analiza poreznih poticaja za istraživanje i razvoj". Ova reforma predstavlja ključnu etapu (eng. milestone) u ostvarenju aktivnosti iz NPOO-a, s rokom za usvajanje izmijenjenog zakonodavnog okvira do kraja 2024. godine. O ispunjavanju ključnih etapa ovisi i isplata sredstava Republici Hrvatskoj za NPOO.   
Slijedom navedenog, radi što hitnijeg usklađivanja s pravnom stečevinom EU, sukladno Smjernicama za savjetovanje s javnošću vezano za primjenu članka 11. Zakona o pravu na pristup informacijama o nastupanju izvanrednih uvjeta te kako bi se ispunili uvjeti ostvarenja planova iz NPOO-a, ovaj  prijedlog Zakona ide u skraćeno savjetovanje u trajanju od 15 dana.
