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      IZMJENE I DOPUNA PROGRAMA POTPORE GOSPODARSTVIMA ZBOG NARUŠENOG PROIZVODNOG POTENCIJALA USLIJED PROVEDBE NAREĐENIH MJERA SUZBIJANJA AFRIČKE SVINJSKE KUGE

    

  




  

     

  




  

    

      I.

    

  




  

    U Programu potpore gospodarstvima zbog narušenog proizvodnog potencijala uslijed provedbe naređenih mjera suzbijanja afričke svinjske kuge donesenog Odlukom Vlade Republike Hrvatske, KLASA: 022-03/23-04/457, URBROJ: 50301-05/31-23-3 od 23. studenoga 2023. godine (u daljnjem tekstu: Program) točka 8. mijenja se i glasi:

  




  

    U točki 8. iza stavka 1. dodaje se stavak koji glasi:

  




  

    „Financijska sredstva za provedbu Izmjena i dopune Programa u 2025. godini u iznosu od 1.000.000,00 eura osigurana su u Državnom proračunu Republike Hrvatske za 2025. godinu u okviru limita ukupnih rashoda za razdjel 060 Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i ribarstva.“

  




  

    

      II.

    

  




  U točki 10. stavak 1. mijenja se i glasi:




  

    „Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i ribarstva odgovorno je za izradu i upravljanje ovim Programom. Program će se provoditi u 2023., 2024. i 2025. godini.“.

  




  

    

      III.

    

  




  

    U cijelom tekstu Programa riječi: „Ministarstvo poljoprivrede“ u određenom padežu zamjenjuju se riječima: „Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i ribarstva“ u odgovarajućem padežu.

  




  

     

  




  

     

  













