MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE, ŠUMARSTVA I RIBARSTVA
Uprava za poljoprivrednu politiku, EU i međunarodnu suradnju

Zagreb, 20.2.2025.


PROMEMORIJA

uz Pravilnik o izmjenama Pravilnika o prikupljanju podataka i izvješćivanju o cijenama poljoprivredno prehrambenih proizvoda



1. Kontekst

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i ribarstva je nadležno za prikupljanje o cijenama poljoprivredno prehrambenih proizvoda

Podaci se redovito ažuriraju i javno su dostupni na poveznici https://tisup.mps.hr/.

Detalji provedbe propisani su Pravilnikom o prikupljanju podataka i izvješćivanju o cijenama poljoprivredno-prehrambenih proizvoda („Narodne novine“ br. 55/2023).


2. Obrazloženje predloženih izmjena i dopuna

Predložene su dvije izmjene Pravilnika o prikupljanju podataka i izvješćivanju o cijenama poljoprivredno-prehrambenih proizvoda:

· ispravak tehničke omaške u podtočki 1.1.3. Priloga Pravilnika (brisanje nepotrebnog ponavljanja)
· brisanje obveze prikupljanja podataka o cijenama ekoloških proizvoda i umjesto toga uvođenje obveze prikupljanja podataka o cijenama u maloprodaji za banane.

Uvođenje prikupljanja cijena banana u maloprodaji proizlazi iz novog zakonodavstva Europske unije (Provedbena Uredba Komisije (EU) 2024/2391, od 10. rujna 2024., o izmjeni Provedbene uredbe (EU) 2017/1185 u pogledu određenih zahtjeva koji se odnose na izvješćivanje te u pogledu dostavljanja određenih informacija i dokumenata Komisiji u sektoru poljoprivrednih tržišta). Obveza izvješćivanja Europske Komisije (EU) 2024/2391 primjenjuje se od 18.3.2025.

Ukidanje prikupljanja cijena ekoloških proizvoda predlaže se zbog nemogućnosti osiguranja reprezentativnosti, radi čega uspostavljeni sustav nije zaživio. Hrvatska nema obvezu prikupljanja ovih podataka prema EU zakonodavstvu te je sustav bio postavljen isključivo radi internih potreba Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i ribarstva. 

