PRIJEDLOG KURIKULUMA TEHNIČKOG I INFORMATIČKOG PODRUČJA
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[bookmark: h.1fob9te]A. Opis tehničkog i informatičkog područja kurikuluma
Tehničko i informatičko područje obuhvaća spoznaje o tehnici, tehnologiji i informatici. Ovo je područje sastavni dio civilizacije te njegov razvoj i primjena imaju važan utjecaj na sadašnji i budući život. Nadalje, izrazito je bitno za svakodnevno ljudsko djelovanje, za egzistenciju i napredak pojedinca i čovječanstva.
Tehničko područje obuhvaća spoznaje o tehničkim konceptima, sustavima, normama, procedurama, materijalima, sredstvima i tehnologiji iz životnog i gospodarskog okruženja te njihovu primjenu.
Informatičko područje obuhvaća osnovne računalne koncepte, digitalnu pismenost, svrsishodno, etičko i društveno odgovorno korištenje informacijskim i komunikacijskim tehnologijama, rješavanje problema i programiranje.
U ovom će području učenik steći znanja, razviti vještine rada i umijeća uporabe tehničkih i informatičkih proizvoda u svakodnevnom životu, radu i učenju te razviti spoznaje o gospodarskim i etičkim vrijednostima ljudskoga rada. Učenik će se svrsishodno i odgovorno koristiti tehničkim i informatičkim rješenjima kako bi postao uspješan pojedinac, prilagodljiv brzim promjenama u društvu, znanosti i tehnologiji. Razvit će sposobnost samostalnog učenja uporabom tehnologije i doprinositi osobnom razvoju. Učenik će razviti svijest o mogućnostima, ograničenjima, prednostima te nedostatcima tehničkih, tehnoloških i informatičkih postignuća.
Važnost ovog područja očituje se u mogućnostima osobnog i profesionalnog razvoja u suvremenom tehnološkom i informatičkom društvu. Posebno je važno da učenik stekne znanja o načelima djelovanja tehničkih sustava te da tehniku shvati kao skup znanja i procesa kojima se stvaraju nove (materijalne i nematerijalne) vrijednosti, zasnovane na poznavanju prirodoslovlja i matematike te poštovanju društvenih, ekoloških, estetskih i etičkih načela. Posebno je važno razumijevanje pojma inženjerstva kao procesa stvaranja proizvoda ili usluga te shvaćanje da se pritom određeni problem može riješiti na više načina koje treba vrednovati u odnosu na zadane uvjete, imajući na umu da ne postoje idealna nego optimalna rješenja.
Razvoj tehničkih i informatičkih kompetencija omogućuje učeniku razumijevanje i kritičko promišljanje vlastitoga životnog okruženja s aspekta tehnike, tehnologije i informatike te pruža mogućnost za samospoznaju i samoostvarenje. Izrazito je važno i razvijanje svijesti o brizi o vlastitome životnom okruženju i razvoju pojedinca kao aktivnog i odgovornog čimbenika u osobnom i društvenom okruženju. Spoznaje iz ovog područja osigurat će tehničke, tehnološke i informatičke osnove za snalaženje, prilagodbu i razvoj u skladu sa zahtjevima tržišnog gospodarstva. Učenik će razvijati samostalnost, samopouzdanje, poduzetnost, kreativnost, inovativnost i demokratičnost te vještine potrebne za suradničko i cjeloživotno učenje.
Sadržaji ovog područja poučavaju se kroz sve obrazovne cikluse:
	
	tehnički dio područja
	informatički dio područja

	1. ciklus
	priroda i društvo
	izborni predmet Informatika

	2. ciklus
	Priroda i društvo
	izborni predmet Informatika

	
	Tehnička kultura
	izborni predmet Informatika

	3. ciklus
	Tehnička kultura
	izborni predmet Informatika

	4. ciklus
	svi predmeti i međupredmetne teme
	Informatika

	5.ciklus
	svi predmeti i međupredmetne teme
	Informatika - Prirodoslovno-matematička gimnazija;
ostali programi - izborni predmet Informatika



Znanja, vještine i umijeća iz tehničkog i informatičkog područja primjenjuju se u svim međupredmetnim temama.
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B. Odgojno-obrazovni ciljevi učenja tehničkog i informatičkog područja kurikuluma
Učenik će:
1. razumjeti ustroj i funkcioniranje tehničkih i informatičkih koncepata i sustava. Razviti svijest o održivosti materijalnih i energetskih resursa te spoznati njihovu ulogu i utjecaj na osobni i društveni razvoj. Odgovornom i svrsishodnom primjenom tehnike i informatike rješavat će postavljene probleme.
2. usvojiti znanja, razviti vještine i izgraditi stavove potrebne za prihvatljivu, sigurnu i svrsishodnu uporabu i materijalizaciju tehničkih i informatičkih postignuća te se pripremati za izazove i promjene društva. Vodeći računa o etičkim vrijednostima te privatnosti, steći će vještinu uporabe informacijske i komunikacijske tehnologije kojom se oblikuju, spremaju, pretražuju i prenose različiti sadržaji.
3. razvijati sistemski pristup pri rješavanju problema i algoritamski način razmišljanja koji omogućuju razumijevanje, analizu i rješavanje problema odabirom odgovarajućih strategija i/ili programskih rješenja uz primjenu u raznim područjima života i rada.
4. razvijati kompetentno, kreativno i kritičko prosuđivanje kvalitete i svojstava tehničkih i informatičkih sustava i proizvoda. Iskorištavati prilike za osobno izražavanje i samoostvarenje u tehničkom i informatičkom okruženju radi poticanja inovativnosti, izvrsnosti i stvaranja novih materijalnih i nematerijalnih vrijednosti.
5. razvijati pozitivne vrijednosti i stavove prema radu i vlastitim aktivnostima uz primjenu tehničkih i informatičkih dostignuća, uvažavajući etičke vrijednosti društva, s ciljem prepoznavanja i razumijevanja mogućnosti i prilika za osobni i profesionalni razvoj.

U cilju zadovoljavanja odgojno-obrazovnih potreba učenika s teškoćama, kurikulum se prilagođava u skladu sa smjernicama Okvira za poticanje i prilagodbu iskustava učenja te vrednovanje postignuća djece i učenika s teškoćama.

U cilju zadovoljavanja odgojno-obrazovnih potreba darovitih učenika, uvodi se razlikovni kurikulum u skladu sa smjernicama Okvira za poticanje iskustava učenja i vrednovanje postignuća darovite djece i učenika.
[bookmark: h.2et92p0]C. Ključne domene u organizaciji tehničkog i informatičkog područja kurikuluma
Tehničko i informatičko područje ujedinjuje tehniku, tehnologiju i informatiku. U skladu s tim definirane su jedinstvene domene kurikuluma koje proizlaze iz aspekata tehnike i tehnologije te područja konceptualizacije tehnologije i informatike. 
Neki od osnovnih aspekata tehnike, tehnologije i informatike su:
· intelektualni (ideje, stvaralaštvo i kreativnost)
· djelatni (materijalizacija zamisli, izrada tvorevina, izrada aplikacija, korištenje i primjena gotovih rješenja, uporaba alata, naprava, sustava itd.)
· estetski (dizajn – doživljajni učinak) 
· humani (međuodnosi ljudi, društva i tehnologije, prirode i tehnologije te zdravlja). 
U tom smislu područja interesa tehnike i tehnologije, čija ishodišta proizlaze iz filozofije tehnike i tehnologije, a primjenjiva su u odgojno-obrazovnom procesu uključuju: konceptualizaciju tehnike kroz tvorevine, znanja, aktivnosti i kroz humani aspekt tehnike i tehnologije. S druge strane područja interesa informatike čija ishodišta proizlaze iz računalnih znanosti i informacijske tehnologije, a primjenjuju se u svim djelatnostima, primjenjiva su u odgojno-obrazovnom procesu koji uključuje: rješavanje problema programiranjem, računalno razmišljanje, poznavanje digitalne tehnologije, komunikaciju putem mreža i kritičko promišljanje o dostupnim informacijama te odgovorno i etičko ponašanje u informatičkoj zajednici.
Sintezom znanstveno-teorijskih pristupa tehničko i informatičko područje moguće je konceptualizirati kroz pet domena: 
· tehnologija i tehnički sustavi te tvorevine
· tehnički dizajn i materijalizacija zamisli
· informacijska i komunikacijska tehnologija
· rješavanje problema i programiranje
· značenje tehnike i informatike za pojedinca i zajednicu.
Navedene domene u odgojno-obrazovnom procesu ovise jedna o drugoj i pri realizaciji nastavnih aktivnosti u međusobnoj su interakciji. 
Tijekom obrazovnih ciklusa određeni sadržaji pojedine domene realizirat će se kroz zasebne predmete iz područja tehnike i informatike, dok će se neki sadržaji obrađivati i usvajati kao dijelovi ostalih predmeta. 

a. tehnologija i tehnički sustavi te tvorevine
Domena treba učenicima pružiti znanja o tehničkim konceptima i sustavima. Pritom se posebice misli na usvajanje znanja specifičnih za ovo područje, poput znanja o materijalima, sredstvima, konceptima, sustavima, normama, procedurama, tehnologijama, računalnoj tehnici te informacijskoj i komunikacijskoj tehnologiji. Važno je razumijevanje fizičke i funkcionalne prirode: 
· objekata (uređaji, naprave, strojevi, alati, instrumenti...)
· računalnih aplikacija (aplikacije na osobnom računalu, mobilnom uređaju, web-aplikacije, aplikacije u „oblaku”...)
· sustava (promet, transport, prijenos i proizvodnja energije, proizvodnja hrane...)
iz svakodnevnog okruženja te njihove prihvatljive i sigurne uporabe koja utječe na znanstveni, gospodarski i kulturni razvoj. Potrebno je razviti vještine rukovanja i upravljanja raznim sredstvima i sustavima, kao i svijest o važnosti korištenja dokumentacijom i uvažavanja sigurnosnih uvjeta pri njihovu korištenju.
b. tehnički dizajn i materijalizacija zamisli 
Domena se odnosi na aktivnosti i razvoj kritičkog promišljanja, idejnog osmišljavanja, dizajniranja (oblikovanja), istraživanja i rješavanja tehničkih i/ili informatičkih problema te sistemskog pristupa radi izrade (materijalizacije) tehničkih tvorevina, programskih aplikacija i razvoja procesa, tehnologija ili postupaka upravljanja sredstvima i sustavima. Da bi se neka zamisao materijalizirala, nužno je steći znanja i vještine potrebne za izbor odgovarajućih materijala, sredstava i metoda rada te razviti vještine uporabe različitih tehničkih naprava i sredstava. Važno je usvojiti osnove uporabe i izrade tehničke dokumentacije. Materijalizacijom ideja u pojedinačnom i timskom radu potiču se stvaralačke i estetske sposobnosti oblikovanja, ali i razvoj svijesti o planiranju, o sigurnosti na radu, aktivnosti kritičkog, tehničkog, estetskog i etičkog vrednovanja vlastitog rada te projekcija poduzetničkih mogućnosti.
c. informacijska i komunikacijska tehnologija
Informacijska i komunikacijska tehnologija obuhvaća poznavanje i primjenu (umreženih) računalnih sustava, njihovu građu i djelovanje, tehnologiju te načela i vještine koje su osnova pretraživanja, prikupljanja, vrednovanja, organizacije, obrade, pohranjivanja, dijeljenja, kreiranja i prikaza različitih vrsta podataka. Učenje sadržaja iz ove domene učeniku omogućuje razumijevanje informatike te kritičku, etičku i inovativnu primjenu informatičkih i komunikacijskih dostignuća u rješavanju svakodnevnih problema koji potječu iz različitih područja ljudskog djelovanja. Važan je dio ove domene svrhovita uporaba programskih rješenja za stvaranje i obradu digitalnih sadržaja kao što su npr. multimedijski sadržaji te informatička sigurnost.
d. rješavanje problema i programiranje
Ova domena obuhvaća razvoj vještina, sposobnosti i usvajanje znanja potrebnih za razvijanje algoritamskog načina razmišljanja te primjenu u različitim problemskim situacijama. Algoritamski se način razmišljanja u prvome redu razvija rješavanjem različitih problema koji odražavaju stvarne probleme, a u kojima je nužna primjena znanja iz drugih područja, posebice prirodoslovlja, matematike i logičkih disciplina. Pritom su prepoznatljivi sljedeći koraci: definiranje, analiza i odabir postupaka za rješavanje problema, planiranje, pripremanje i realizacija rješenja, ispitivanje i uporaba programa ili realiziranog rješenja. Da bi učenik mogao realizirati i provjeriti ispravnost programskih rješenja, nužna je uporaba nekog od programskih jezika koji ne opterećuje učenika sintaksom nego mu ponajprije omogućuje stjecanje kompetencija u rješavanju problema programiranjem. Za rješavanje tehničkog problema nužno je uključivanje spoznaja iz raznih domena, argumentacija mogućih rješenja te predstavljanje vlastitog rješenja i refleksija provedenih aktivnosti na učenika.
e. značenje tehnike i informatike za pojedinca i zajednicu
U ovoj se domeni razvija svijest i stavovi o važnosti tehnike i informatike u svakodnevnom životu u svim oblicima aktivnosti koji utječu na okolinu, uz poštovanje sigurnosnih, etičkih, gospodarskih, ekoloških i kulturnih načela. Područje uključuje razvoj spoznaja i stavova o:
· važnosti očuvanja okoliša 
· racionalnoj uporabi energije za čovjekov svakodnevni život i rad
· nužnosti uporabe obnovljivih izvora energije 
· primjerenom zbrinjavanju otpada
· iskorištenju (recikliranju) dotrajalih proizvoda radi stvaranja novih
· utjecaju tehnike, tehnologije i informatičkih rješenja na zdravlje pojedinca. 
Uključuje i razvoj svijesti o tom kako tehnika, tehnologija i informatika oblikuju ljudsko društvo i pojedinca. Važan je razvoj pozitivnog stava o održivom razvoju, o interakciji čovjeka i tehnologije te kritičko vrednovanje tehnike, tehnologije i informatike s obzirom na utjecaj na osobni i profesionalni razvoj, društvo i okoliš. Posebice je važno prihvatljivo i sigurno korištenje tehnikom i tehnologijom, zaštita vlastitih i tuđih osobnih podataka te poštivanje autorskih prava, inetektualnog vlasništva i prihvaćenih etičkih vrijednosti.


[bookmark: h.tyjcwt]D. Odgojno-obrazovna očekivanja po odgojno-obrazovnim ciklusima i ključnim domenama
	DOMENA A. Tehnologija i tehnički sustavi te tvorevine

	1. ciklus
	A.1.1.
Učenik razlikuje tehničke uređaje, materijale i sredstva koji se upotrebljavaju u kućanstvu i školi te se nekima od njih koristi uz pridržavanje sigurnosnih uputa.
A.1.2.
Učenik primjenjuje osnovna pravila ponašanja u prometu te razlikuje putnička prijevozna sredstva.

	2. ciklus
	A.2.1.
Učenik razlikuje i opisuje osnovne dijelove računalnog sustava.
A.2.2.
Učenik poštuje osnovne prometne znakove i pravila te razlikuje različite vrste prometa.
A.2.3.
Učenik imenuje osnovne materijale za izradu predmeta, razlikuje i opisuje uporabu alata, pribora i strojeva iz školskog i kućnog okruženja.
A.2.4.
Učenik razlikuje izvore energije, opisuje njezin utjecaj na život i rad ljudi i društva te njihov utjecaj na okoliš primjenjujući pravila sigurne uporabe energije.

	3. ciklus
	A.3.1.
Učenik razlikuje tehnologiju proizvodnje, materijale te njihova svojstva i primjenu u različitim granama privrede.
A.3.2.
Učenik razlikuje vrste prijenosa i pretvorbe energije od proizvođača do krajnjeg potrošača.
A.3.3.
Učenik se koristi računalom i ostalom tehnologijom kao alatom za bolju produktivnost, rješavanje problema u trenutačnom području interesa.
A.3.4.
Učenik pokazuje sposobnost samostalne uporabe tehnologije, alata i primjerenih strojeva uz neposredan nadzor učitelja. 

	4. ciklus
	A.4.1.
Učenik vrednuje i uspoređuje svojstva različitih tehnoloških rješenja, raznih materijala i strojeva.
A.4.2.
Učenik se samostalno koristi alatima (kako programskim tako i tehničkim) za izradu maketa, modela, simulacija, prikaz rezultata rada, proračuna, programskih rješenja i slično.
A.4.3.
Učenik se koristi tehnološkim resursima za planiranje, koordiniranje i realizaciju učeničkih projekata.

	5. ciklus
	A.5.1.
Učenik se samostalno i svrsishodno koristi dostupnim uređajima, sklopovljem i programskom podrškom.
A.5.2.
Učenik oblikuje i vrednuje tvorevinu te opisuje korištenu tehniku i tehnologiju. Upotrebljava alate i programe povezane s područjem interesa.
A.5.3.
Učenik odabire i primjenjuje strategiju za rješavanje problema u tehničkim sustavima izvan školskog okruženja.








	DOMENA B. Tehnički dizajn i materijalizacija zamisli

	1. ciklus
	B.1.1. 
Učenik osmišljava, skicira, planira postupak i realizira jednostavan uradak koristeći se osnovnim materijalima, sredstvima i računalnom tehnologijom. Predstavlja vlastiti te vrednuje svoj i tuđi uradak.
B.1.2. 
Učenik priprema materijale i sredstva za izradu svojeg uratka te uređuje radno mjesto.
B.1.3. 
Učenik osmišljava kako svoje uratke prikazati u školi i/ili lokalnoj zajednici.

	2. ciklus
	B.2.1. 
Učenik tehnički dokumentira prostor i predmete u svojoj okolini.
B.2.2. 
Učenik osmišljava uporabni predmet ili model, priređuje jednostavni tehnički crtež, planira i opisuje korake izrade te ga realizira koristeći se dostupnim materijalima, sredstvima i alatima. 
B.2.3. 
Učenik uz pomoć učitelja procjenjuje vrijednost svojih uradaka i osmišljava kako svoje uratke predstaviti u školi i/ili lokalnoj zajednici.

	3. ciklus
	B.3.1. 
Učenik uočava potrebe za proizvodima, tehnologijom i tehnološkim rješenjima na razini lokalne zajednice te osmišljava, priređuje cjelovit tehnički crtež, planira i opisuje korake izrade te realizira zamisao koristeći se dostupnim materijalima, alatima i strojevima.
B.3.2. 
Učenik realizira postupke za svrhovito sastavljanje i upravljanje manjim automatskim, mehatroničkim i/ili robotskim sustavima.
B.3.3. 
Učenik planira i analizira troškove materijala, sredstava i energije te procjenjuje vrijednost i osmišljava način plasiranja svojeg uratka kao proizvoda.

	4. ciklus
	B.4.1. 
Učenik analizira postojeći proizvod, tehnologiju ili tehnološko rješenje, nudi ideju za njihovo poboljšanje, obrazlaže ekonomske, estetske i druge dobrobiti te dokumentira i predstavlja svoju ideju.

	5. ciklus
	B.5.1.
 Učenik realizira projekt koji zahtijeva istraživanje potreba, razradu ideje, izradu troškovnika te izrađuje i/ili predstavlja ideju proizvoda ili tehnološko rješenje.







	DOMENA C. Informacijska i komunikacijska tehnologija

	1. ciklus
	C.1.1. 
Učenik se koristi informacijskom i komunikacijskom tehnologijom za pomoć pri učenju i igri.
C.1.2. 
Učenik primjenjuje informacijsku i komunikacijsku tehnologiju vodeći računa o sigurnost i zaštiti privatnosti vlastitih sadržaja.

	2. ciklus
	C.2.1. 
Učenik svrhovito surađuje, komunicira i razmjenjuje podatke uporabom informacijske i komunikacijske tehnologije oblikujući vlastite digitalne sadržaje.
C.2.2. 
Učenik se koristi tehničko-informatičkim rješenjima za pretraživanje, izradu i pohranjivanje sadržaja.
C.2.3. 
Učenik se koristi informacijskom i komunikacijskom tehnologijom za sigurnu razmjenu sadržaja vodeći računa o privatnosti osobnih podataka.

	3. ciklus
	C.3.1. 
Učenik se koristi informacijskom i komunikacijskom tehnologijom radi razmjene i pretraživanja podataka, kritički procjenjuje informacije dobivene pretraživanjem te samostalno oblikuje vlastite sadržaje radi digitalnog predočavanja.
C.3.2.
 Učenik opisuje i vrednuje (umrežene) računalne sustave, njihovu građu i djelovanje.
C.3.3. 
Učenik samostalno kreira i pohranjuje vlastite sadržaje koje sigurno razmjenjuje radi realizacije aktivnosti u učenju i poučavanju.
C.3.4. 
Učenik se koristi sigurnosnim alatima radi zaštite vlastite privatnosti i sigurne uporabe informacijske i komunikacijske tehnologije.

	4. ciklus
	C.4.1. 
Učenik se koristi raznim programskim alatima za pretraživanje i razmjenu informacija te komunikaciju i suradnju. 
C.4.2. 
Učenik svrhovito i sigurno prilagođuje i rabi operacijski sustav, (umrežene) računalne sustave te organizira, pohranjuje i pretražuje podatke.
C.4.3. 
Učenik analizira različite načine prikaza podataka u računalu.
C.4.4. 
Učenik kreira, klasificira i vrednuje vlastite sadržaje koristeći se informacijskom i komunikacijskom tehnologijom.

	5. ciklus
	C.5.1. 
Učenik se koristi raznim informacijskim i komunikacijskim okruženjima za svrhovitu suradnju, komunikaciju, pretraživanje i razmjenu informacija.
C.5.2. 
Učenik samostalno i suradnički kreira, klasificira i vrednuje različite sadržaje radi razvoja vlastitih sadržaja.
C.5.3. 
Učenik primjenjuje sigurnosne mehanizme i zakone te može obrazložiti i vrednovati njihovu uporabu u privatnom i poslovnom smislu.






	DOMENA D. Rješavanje problema i programiranje

	1. ciklus
	D.1.1. 
Učenik opisuje zadani jednostavni problem, nabraja moguća rješenja i ostvaruje odabrano rješenje.
D.1.2. 
Učenik opisuje korake za rješavanje jednostavnog problema.

	2. ciklus
	D.2.1. 
Učenik uočava, demonstrira i obrazlaže moguće rješenje problema.
D.2.2. 
Učenik prepoznaje logiku programiranja (ulaz, obrada i izlaz).
D.2.3. 
Učenik prepoznaje da se sustav sastoji od više međusobno povezanih elemenata.
D.2.4. 
Učenik primjenjuje algoritamski način razmišljanja u svakodnevnim životnim situacijama.

	3. ciklus
	D.3.1. 
Učenik analizira prihvatljivost rješenja i mogućnost njegove optimizacije.
D.3.2. 
Učenik primjenjuje uvjetne naredbe i petlje s pomoću programskog jezika i upotrebljava jednostavne tipove podataka i jednodimenzijske strukture podataka.
D.3.3. 
Učenik raščlanjuje probleme na manje cjeline. Pronalazi vlastita i gotova rješenja za probleme u pojedinim cjelinama te ih na kraju povezuje u jedinstveno rješenje.
D.3.4. 
Učenik primjenjuje stečeno znanje iz algoritamskog rješavanja problema iz drugih područja.

	4. ciklus
	D.4.1. 
Učenik argumentira učinkovitost različitih rješenja istog problema te odabire optimalno rješenje.
D.4.2. 
Upotrebljava jednodimenzijske strukture podataka i primjerene algoritme za rješavanja problema.
D.4.3. 
Učenik raščlanjuje složenije probleme na manje nezavisne dijelove koje zasebno samostalno rješava i na kraju povezuje u funkcionalnu cjelinu.
D.4.4. 
Učenik upotrebljava znanja iz drugih predmeta za modeliranje i rješavanje problema.

	5. ciklus
	D.5.1. 
Učenik uočava problemsku situaciju iz stvarnoga života, kreira rješenje problema koristeći se primjerenim programskim paradigmama te ga predstavlja. 
D.5.2. 
Učenik primjenjuje apstraktne strukture podataka te se koristi bazama podataka.
D.5.3. 
Učenik primjenjuje odgovarajuće postupke nakon uočavanja sigurnosnih problema pri uporabi informatičkih rješenja i tehnologije. 
D.5.4. 
Učenik se koristi razvojnim alatima za svrhovitu prilagodbu i razvoj aplikacija.






	DOMENA E. Značenje tehnike i informatike za pojedinca i zajednicu

	1. ciklus
	E.1.1. 
Učenik prikuplja i razvrstava tehnološki otpad u užoj okolini.
E.1.2. 
Učenik se koristi resursima tehnike i tehnologije te informatičkim rješenjima na siguran i prihvatljiv način, uzimajući u obzir i njihov utjecaj na zdravlje pojedinca.
E.1.3. 
Učenik se primjereno ponaša u komunikaciji i suradnji pri realizaciji praktičnih aktivnosti.
E.1.4. 
Učenik prepoznaje zanimanja i poslove kod kojih se rabe računala i tehnički sustavi.

	2. ciklus
	E.2.1. 
Učenik se racionalno koristi materijalom i energijom u svojim aktivnostima, koristeći se pritom i tehnološkim otpadom iz uže okoline.
E.2.2. 
Učenik primjenjuje pravila zaštite osobnih podataka, autorskih prava i zaštite na radu.
E.2.3. 
Učenik se koristi alatima za suradničko učenje te primjenjuje pravila ponašanja na računalnoj mreži.
E.2.4. 
Učenik razlikuje i izgrađuje vrijednosne odnose prema radu i stvaranju te iznosi vlastito mišljenje o utjecaju koji će ti stavovi imati na razvoj okoline.

	3. ciklus
	E.3.1. 
Učenik sigurno, promišljeno, ekonomično i etički rabi primjerene i dostupne materijale, energetske resurse i tehnologiju, pri čemu primjenjuje i različite postupke zbrinjavanja otpada u lokalnoj zajednici.
E.3.2. 
Učenik opisuje uvjete rada i suradnički povezuje rezultate rada.
E.3.3. 
Učenik primjenjuje pravila i norme te kritički analizira vlastitu aktivnost u području tehnike, tehnologije i informatike.
E.3.4. 
Učenik opisuje utjecaj tehnike, tehnologije i informatike na osobni i profesionalni razvoj te na uže okruženje. 

	4. ciklus
	E.4.1. 
Učenik analizira i primjenjuje etička, kulturna te načela održivog razvoja i ekologije povezana s tehnikom, tehnologijom i informatikom.
E.4.2. 
Učenik nabraja i izabire prikladna pravila i norme sigurne uporabe tehnike, tehnologije i informatike te primjenjuje pravila zaštite autorskih prava, intelektualnog vlasništva i osobnih podataka.
E.4.3. 
Učenik organizira vlastiti rad u skladu s dobrom praksom i vrijednosnim odnosima prema radu i stvaranju.
E.4.4. 
Učenik uspoređuje i povezuje sadržaje i aktivnosti tehnike, tehnologije i informatike s utjecajem na osobni i profesionalni razvoj i okruženje.

	5. ciklus
	E.5.1. 
Učenik promišlja o tehnici i tehnologiji s društvenog i humanističkog aspekta.
E.5.2. 
Učenik primjenjuje informacijsku i komunikacijsku tehnologiju u komunikaciji s globalnom zajednicom i planira vlastite uvjete rada i stvaranja.
E.5.3. 
Učenik opisuje i predviđa utjecaj tehnike, tehnologije i informatike na osobni razvoj, karijeru te na razvoj zajednice.
E.5.4. 
Učenik analizira odgojno-obrazovne, socijalne i etičke elemente povezane s naglašenim oslanjanjem na informatiku i tehnologiju općenito.


[bookmark: h.3dy6vkm][bookmark: h.1t3h5sf]E. Povezivanje s ostalim područjima kurikuluma i međupredmetnim temama
Tehničko i informatičko područje kurikuluma zbog svoje je integrativne uloge i aplikativne prirode povezano sa svim područjima kurikuluma tako da kakvoća spoznaja iz tih područja izravno utječe i na kakvoću aktivnosti učenika koji te spoznaje primjenjuju. Razvoj spoznaja iz prirodoslovnog i matematičkog područja te svih međupredmetnih tema, da bi bio potpun, treba biti prožet i primjenjivim znanjima iz tehničkog i informatičkog područja. 
Za stjecanje kompetencija iz tehničkog i informatičkog područja nužno je stjecanje spoznaja iz prirodoslovlja u dijelu u kojem su za razumijevanje tehničkih koncepata i sustava nužne spoznaje o njihovim fizikalnim, kemijskim i biološkim osnovama procesa koji se pritom odvijaju. Izrazitu važnost za razvoj i primjenu spoznaja o informatičkim konceptima, algoritamskom načinu razmišljanja te programiranju imaju spoznaje iz matematičkog područja. U dijelu razvoja pozitivnih odnosa prema radu i vlastitim aktivnostima, razvoju svijesti o utjecaju i važnosti tehnike, tehnologije i informatike za osobni i društveni razvoj te odgovornoj i svrsishodnoj primjeni informatičkih i tehničkih rješenja, ovo je područje povezano i s društveno-humanističkim područjem te je izvor spoznaja za međupredmetne teme: Poduzetništvo, Uporaba informacijsko-komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj, Zdravlje, Održivi razvoj te Građanski odgoj i obrazovanje. Zbog posebnog načina na koji se spoznaje u ovom području primarno stječu, odnosno iskustvenog učenja koje daje priliku svakom učeniku za postizanje prihvatljive razine postignuća, tehničko i informatičko područje važan je izvor spoznaja za međupredmetnu temu Učiti kako učiti. Ovo je područje povezano i s jezično-komunikacijskim područjem koje je bitno za komunikaciju i suradnju učenika te za predstavljanje vlastitog rada i za proširivanje njihova rječnika tehničkom i informatičkom terminologijom. Isto tako, ne treba zanemariti poveznice s umjetničkim područjem, posebice u dijelu estetskog oblikovanja zamisli te s tjelesnim i zdravstvenim područjem u dijelu razvoja motorike, ali i dobrobit tehnike i informatike u obradi i prikazu podataka u ovom području.
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