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  PRIJEDLOG ODLUKE O POVEĆANJU NAJNIŽE OSIGURANE SVOTE TEMELJEM UGOVORA O OSIGURANJU OD AUTOMOBILSKE ODGOVORNOSTI




  I.




  Povećava se najniža osigurana svota temeljem ugovora o osiguranju od automobilske odgovornosti iz članka 26. stavka 8. Zakona o obveznim osiguranjima u prometu (Narodne novine, br. 151/05, 36/09, 75/09, 76/13 i 152/14).




  II.




  Najniža osigurana svota temeljem ugovora o osiguranju od automobilske odgovornosti iz točke I.  ove Odluke određuje se kako slijedi:




  1. u slučaju štete zbog smrti, tjelesne ozljede i oštećenja zdravlja do iznosa od 46,739.000,00 kuna po štetnom događaju bez obzira na broj oštećenika




  2. u slučaju uništenja ili oštećenja stvari do iznosa od 9,394.000,00 kuna po štetnom događaju bez obzira na broj oštećenika.




  III.




  Ova Odluka stupa na snagu osmog dana od dana objave u Narodnim novinama.




  KLASA:




  URBROJ:




  Zagreb,




  OBRAZLOŽENJE




  Europska komisija objavila je 10. svibnja 2016. godine Komunikaciju Komisije Europskom parlamentu i Vijeću o Prilagodbi minimalnih iznosa pokrića utvrđenih u Direktivi 2009/103/EZ u odnosu na osiguranje od građanskopravne odgovornosti u pogledu upotrebe motornih vozila i izvršenje obveze osiguranja od takve odgovornosti u skladu s inflacijom (COM(2016) 246 final ), u vezi s člankom 9. stavkom 2. Direktive 2009/103/EZ Europskog parlamenta i Vijeća od 16. rujna 2009. u odnosu na osiguranje od građanskopravne odgovornosti u pogledu upotrebe motornih vozila i izvršenje obveze osiguranja od takve odgovornosti (Tekst značajan za EGP) (SL L 263, 16.09.2009., dalje u tekstu: Direktiva 2009/103/EZ) u odnosu na osiguranje od građanskopravne odgovornosti u pogledu upotrebe motornih vozila i izvršenje obveze osiguranja od takve odgovornosti.




  Iznosi utvrđeni u eurima iz članka 9. stavka 1. Direktive 2009/103/EZ preispitani su u 2015. godini kako bi se uzele u obzir promjene Europskog indeksa potrošačkih cijena kojim su obuhvaćene sve države članice, kako ga je objavio Eurostat. Nakon preispitivanja utvrđeni su sljedeći iznosi pokrića u eurima:




  - u slučaju tjelesne ozljede minimalni iznos pokrića povećan je na 1 220 000 eura po žrtvi odnosno 6 070 000 eura po odštetnom zahtjevu, neovisno o broju žrtava;




  - u slučaju materijalne štete minimalni iznos povećan je na 1 220 000 eura po odštetnom zahtjevu, neovisno o broju žrtava.




  Sukladno navedenom, a na temelju članka 26. stavka 9. Zakona o obveznim osiguranjima u prometu (Narodne novine, br. 151/05, 36/09, 75/09, 76/13 i 152/14) Vlada Republike Hrvatske može donijeti odluku o povećanju ili sniženju najniže osigurane svote temeljem ugovora o osiguranju od automobilske odgovornosti, sukladno obavijesti Europske komisije koja se periodično objavljuje u Službenom listu Europske unije u skladu s Europskim indeksom potrošačkih cijena, utvrđenim na temelju Uredbe Vijeća (EZ) br. 2494/95 od 23. listopada 1995. o harmoniziranim indeksima potrošačkih cijena (SL L 257, 27. 10. 1995.). Stoga se predlaže donošenje Odluke kojom se u Republici Hrvatskoj najniža osigurana svota temeljem ugovora o osiguranju od automobilske odgovornosti, s dosadašnje najniže osigurane svote od 42,750.000, kuna u slučaju štete zbog smrti, tjelesne ozljede i oštećenja zdravlja po štetnom događaju bez obzira na broj oštećenika, odnosno najniže osigurane svote od 8,550.000,00 kuna u slučaju uništenja ili oštećenja stvari po štetnom događaju bez obzira na broj oštećenika, poveća:




  - u slučaju štete zbog smrti, tjelesne ozljede i oštećenja zdravlja do iznosa od 46,739.000,00 kuna po štetnom događaju bez obzira na broj oštećenika,




  - u slučaju uništenja ili oštećenja stvari do iznosa od 9,394.000,00 kuna po štetnom događaju bez obzira na broj oštećenika.




  Navedeni prijedlog iznosa izračunat je na temelju okvirne visine tečaja 7, 7 za HRK/EUR, a svote osiguranja potrebno je, prema obavijesti Ekspertne skupine za bankarstvo, plaćanja i osiguranje pri Europskoj komisiji od 17. studenog 2015. u nacionalno zakonodavstvo prilagoditi s učinkom najkasnije do 1. siječnja 2017. godine.













