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        Na temelju članka 9. stavka 1. točke 1. Zakona o morskom ribarstvu („Narodne novine“, br. 81/13, 14/14 i 152/14) ministar poljoprivrede donosi

      

    




    

      

        

          PRAVILNIK

        

      

    




     




    

      

        

          O DOPUNAMA PRAVILNIKA O PROSTORNOM I VREMENSKOM OGRANIČENJU OBAVLJANJA GOSPODARSKOG RIBOLOVA NA MORU OKRUŽUJUĆOM MREŽOM PLIVARICOM – SRDELAROM U 2017 GODINI

        

      

    




    

      

         

      

    




    

       Članak 1. 

    




    

      

        (1) U Pravilniku o prostornom i vremenskom ograničenju obavljanja gospodarskog ribolova na moru okružujućom mrežom plivaricom – srdelarom u 2017. godini („Narodne novine“ br. 123/16, 9/17 i 41/17) iza članka 2.b dodaje se novi članak 2.c koji glasi:

      

    




    

      

        „(1) Ribolov plovilima duljim od 12 metara preko svega koja obavljaju ribolov okružujućom mrežom plivaricom – srdelarom zabranjen je od dana stupanja na snagu ovoga Pravilnika u 12:00 sati do 31. prosinca 2017. godine u 12:00 sati u dijelovima unutarnjeg ribolovnog mora kako slijedi:

      

    




    

      

        a) 1,5NM zapadno od Rt Laka – 13°25,1' 45°29,1' – 13°33,7' 45°2,8' – 13°44,6' 44°51,1' – hrid Porer – Rt Kamenjak – Rt Kumpar – 1,5 NM zapadno od Rta Kumpar - linijom 1,5 NM od obale do 1,5NM zapadno od Rt Laka (Područje 1. na karti u Prilogu 2.)

      

    




    

      

        b) rt Šip (Brseč) – rt Banja (o. Cres) – Prapratni rt – rt Oštro (Kraljevica) (Područje 2. na karti u Prilogu 2.)

      

    




    

      

        c) rt Oštro (Kraljevica) – Prapratni rt (o. Cres) – rt Selzine – rt Veli Pin (o. Plavnik) – rt Mali Pin – rt Sv. Mikula (o. Krk) – rt Kijac – rt Lipica (Područje 3. na karti u Prilogu 2.)

      

    




    

      

        d) rt Lipica (Kraljevica) – rt Kijac (o. Krk) – rt Sv. Mikula (o. krk) – rt Pin Mali (o. Plavnik) – rt Veli Pin – rt Selzine (o. Cres) – rt Kijac (o. Cres) – rt Tanki (o. Zeča) – rt Debeli – rt Lakunji (o. Unije) – rt Arbit – rt Straža (o. Vele Srakane) – rt Žapljić – sjeverni rt o. Male Srakane – rt Šilo – rt Tizna (o. Lošinj) – rt Kornu – rt Draga (o. Ilovik) – rt Radovan – rt Samotvorac (o. Silba) – rt Mavrova – rt Tuf (o. Ist) – Jabučni rt – rt Vranač (o. Molat) – južni rt otoka Molat – o. Tun Mali – sjeverni rt otoka Tun Veli – rt Veli Bok – uvala Permanje (o. Sestrunj) – rt Križ – Rt Vrulja (o. Vir) – Paški most – Rt Deda – Rt Glavina (o. Rab) – Rt Stojan – Rt Plitvac (o. Sv. Grgur) – Rt Kosača – Rt Samotvorac (o. Prvić) – Rt Škuljica (o. Krk) – Rt Kijac (Područje 4. na karti u Prilogu 2.)

      

    




    

      

        e) rt Rasovica (o. Pašman) – zapadni rt o. Balabra Vela – zapadni rt o. Kurba Mala – istočni rt o. Glamoč –zapadni rt o. Žut – o. Brskvenjak – o. Lavdara mala – južni rt o. Lavdara – sjeverni rt o. Lavdara – Rt Parda (o. Iž) – Rt Osiljinac (o. Iž) – Južni rt (o. Zverinac) – Rt Zmorašnji – Rt Bonaster (o. Molat)  – južni rt otoka Molat – o. Tun Mali – sjeverni rt otoka Tun Veli – rt Veli Bok – uvala Permanje (o. Sestrunj) – uvala Japleniški – rt Ovčjak (o. Ugljan) – Mali Ždrelac (Područje 5. na karti u Prilogu 2.)

      

    




    

      

        f) Rt Masline – o. Mazirina – Rt Rasohe (o. Žirje) – Rt Žirje – o. Čerigul – rt Rat (o. Murter) – rt Obinuš (Područje 6. na karti u Prilogu 3.)

      

    




    

      

        g) Rt Sumartin (o. Brač) – Uvala Zavala (o. Hvar) – Rt Sućuraj – sjeverni rt uvale Vira donja – Rt Svitna – Rt Lašćatna (o. Brač) (Područje 7. na karti u Prilogu 3.)

      

    




    

      

        h) Rt Sumartin (o. Brač) – Dugi rt – Rt Tatinja (o. Hvar) – U. Zavala (o. Hvar) (Područje 8. na karti u Prilogu 3.)

      

    




    

      

        (2) Iznimno od stavka 1. ovoga članka u područjima iz stavka 1. točaka e), f) i h) ovoga članka ribarska plovila duljine između 12 m i 18 m preko svega koja obavljaju ribolov okružujućom mrežom plivaricom – srdelarom, a čiji ukupni godišnji ulov srdele i inćuna u 2016. godini nije premašio 300 t po plovilu, smiju mjesečno ostvariti najviše deset ribolovnih dana u tom području.“.

      

    




    

      

         

      

    




    

       Članak 2. 

    




    

      Ovaj Pravilnik stupa na snagu prvoga dana nakon dana objave u „Narodnim novinama“.
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        URBROJ: 

      

    




    

      

        Zagreb, 

        [bookmark: DatumPismena]

      

      

        

          5. lipnja 2017.

        

         godine

      

    




    

      

         

      

    




    

      Ministar poljoprivrede

    




    

       

    




    

      Tomislav Tolušić, dipl. iur.
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      Prilog 2.
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      Prilog 3.
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